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OI BAZIKES APXEX METPHZHZ

Woman lives but in her lord;
Count to ten, and man is bored.
With this the gist and sum of it,
What earthly good can come of it?

"General Review of the Sex Situation" (1937)
Dorothy Parker (1893-1967)
(Apepikavida kpiukog kat eubupoypapog)

1.1 H Apxn tng AnapiOpunong: Ilog perpape néca avilkeipeva
UMAapyouV ot £€va cUVOAo;

Eviedog ouvortikd, rj Euvduaotiky sivai éva Koppdtt tov Mabnpatikov ou ermKevVIpoVe-
ftat otn "pérpnon” Tou MANRBoUS TV AVIIKEEV®VY evog cuvodou. H Zuvbuaotikr) acyoAeitatl 1000
fie v e§evpeon XPHOWKOV TPONOV PETPHOoNG, 000 KAl 1€ TV MPAYRATOoinor IOV PETPT0ERY
RABaUTQOV.

TNa iapadeypa, av propouvpie va petaboupe amno v Abrjva otn Katepivn pe §Uo petapopikd
Réoa (autoxkivnto Kat Aeapopeio), kat anod myv Katepivn ot @socalovikn pe tpla perapopikra
fjnéoa (autokivito, Aswdopeio kat tagi), propei va avapwinoupe yia to mAfog tov Tponwy rmou
flurtdpyouv yia va petaBoupe ané myv Abrjva ot @socalovikn diapécou Katepivng. To gpoin-
fla autd epminel apéong oy appodidtnta g Zuvbvaotkng. Oa amavindet Alyo mo kKAte
napaypado, addd agidel va okedIeite ano tpa v andvinon povot oag.

Twg petpdpe Aoutdv 1.X. Ta AVIIKEIpEva o¢ €vav oepo; O amlouotepog Tporog eivat
AnAeg va anaplOprooupe £va TPog £va Td AVIKEIpeva 10U oopou. Asixvoupe 6nAadn kabe éva
avtikeipevo dradoyxikd kat au§avoupe kKatd éva 1o mANB0G TOV UEIPNIEVOV OG EKEIVI TN OTIyr]
AvuKREIPEvay, oG otou desifoune (kai petprjooupis) 6Aa ta avilkeipeva tou oEPoU akplBog aro
fala gopd 1o kabéva toug. Autr) n péBodog eivat n amdouotepn Suvatr), aAdd Kat i BacKoTePN
OAwv. KdaBe dAAn pébobog pétpnong eaptdtatl ard av dpeoa n éppeca. Thnv ovopdloupe
Apx1] tTng AnapilOpunong Kal pia OXETK®OG auotnpn Ropdr g pe to ovoua IIpooBetikn Apxr)
Sivetat Alyo o xdatw.

Ag oupdeVIcounE TG 010 €61 Ja evdiadepdpacte yia PEIPLOEIS O OOPOUG HE TIEMEPAT-
fluévo mAn0og avatikepévev. H pabnuatkn opodoyia yia toug oopovg sival ouvoAd, Katl yia ta
avukeipeva givat otoxeia. Epeig 9a xproyonoovpe adakpitog kat w pabnpatiky) opodoyi-
a aAdd Kadl T0UG aVermionpoug Xapdakinpelopous (owpol, aviikeipeva). Ba vnobiéooupe nwg ta
TOAU oTo1Xe108n yia ta oUvoAd eival yvootd (0rwg Y. 0 cupBoA1opog Toug, o1 Mpdgelg petady
ouvédwv kth). Eivat BoAiké va oupBoAiloupis 1o ARB0G ToV oTo1Xeiov eveg ouvodou S pe |S
rou pag Yupider v anodutn TP v npaypatkov apildpov. O apidpég |S| ovopddstar mA-
nowoéTnTa 1) MAnO1kOg aptdpog ou S Kal yia ta menepacpéva ouvoda S eival évag euoikog
ap19pog. Av 1o oUvodo S Sev éxel ototxeia 9a 1o oupBoAidouns wg ouvhBrg § Kat Tote PuUOKA
Sa stvat |S| = |[@] = 0. Ag onpeidooupe g Sa GUVAVIYCOUHE KATAOTACES OTIOU £va GUVOAO

’




2 1.2. H ITPOZ®ETIKH APXH

S 9a Srapepiletar os nenepaopévo MARBog AAA®vV ouvddev S, So,. .., S,. Auté Sa onpaiver
nwg ava o ta ouvoda S1, S, . . ., Sy, 6e 9a £xouv kowd otoikeia (Ja eivat dnradn §Eva petago
ftoug émwg Aépe aAMdg) Kal tautdypova 1 &veor] OAov Toug 9a eivat 1o S.

21 ouvéxela mapabitoupe 1oUg PACIKOTEPOUS TPOIOUG HEIPNONS KABmOg Kal pepkd ma-
padeiypata efoikeiwong pe autoug. To UAIKO autd amoteAel pia CUVIONN KAl NIid £10ay®yH
otg pebodoug Kat 1o mePIEXOEVo g Zuvduaotikhg. AAAG 8sv 9a mpénel va Eeysdaoteite.
[Mapdét o p€bodot Sa pavouv padlov Tanelveg, otV MPAYRATIKOTNTA £ival MAVIOXUPES, KAl
Oixwg mbavmg va to aviidndOeite 9a Ppebeite oe Jéon va ACYOAEIOTE e EKMANKIIKA £PWT-
fpata pérpnong. Ot mo mpoXOpnpéves PeBodot g ZUvOudoTIKLG TIOU ATIOTEAOUV AVIIKEIIEVO
fpetanmuyiak®v Zroudov ota Mabnuatkd Baocidovial ota Alya mou 9a napabécoupie mo KAT®.

1.2 H IlpooBetikn Apxn

H popor ing IpooBetiking ApXng 1ou pag eviiagépet va Slatunmooupie EMONP®OS, avadEpe-
frat ot pkpn yevikeuor g Apxng g Anapidpnong 6rou uridpxouv U0 1) neploootepol onpot
ano S1aPPETKA AVIIKEIPIEVA KAl FIEAOUNE VA PETPHOOUIE CUVOAIKA TIO0A AVIIKEIPIEVA UTIAPYXOUV
og OAOUG TOUG ORPOUG:

IIpooOstiky Apxn. Av éva IEenepacpévo oUvolo aviikepéveov S diapepilstan
oe (SupnBeite: &va petadu toug) umoouvoda Si, 59, ...,.5,, 101 10 MANHOG OV
avuxkepévov tou S 1ooutal pe 1o dBpolopd teV MANOOV 1OV AVIKEPEVOV OTd

51,859, ...,5,, 6nAadn

[ST=151]+ [Se] + ... +[Sx]

Me v sukaipia, e€nynote 1o yiati Ssopoupe v [1poodetikn ApXr) ©S YEVIKEUOT TOU ArA0U

ffpOou arapibunong I®V AVIKEIEVROV £VOG P1OVASIKOU 0®POoU ;
Mepika napadeiypata Sa pag Bonbricouv:

Hapadewypa 1.1 'Evag pnadbntrig €xel va emdélel yia KAmowo ZabBatidtiko anoysupa petasy
ftng avdayvworng evog ard ta tpia oxXoAdikd pabruata ota omnoia da efetaotel w) Asutépa, 1
S CUPHPETOXHS TOU OTOV KABIEP®IEVO aydva Todoodaipou g YEITOVIAS ToU 1) OTovV ayova
KaAaBoopaiplong T@vV cupPadnIdv TOU OINV AUAr) T0U oX0Asiou.

Mag eviagpépet va Bpoupe (va perpriooupe) 1o ANO0G 1OV S1aPOPETIKOV AVIIKETNEVOV a-
raoX6Anong tou pabntr yla 1o ouykekpiévo ZadBatiatiko andysupd.

To egpodinpa elvat 1600 amiAo nou 1 andvinon divetat apéowng: 5. Av Sédape va Xpnot-
fporowrjooupe v IlpooBetikny Apxr) eMOAP®S, 9a PIopoUcape va 10 KAVOUPE KATI®S £I0L:
fta avikeipeva anaoyxoinong Swapiepidovial ota oxoAikd padbnpata (ta oroia eivat 3) kat otig
ablonaidieg (o1 omoieg eivat 2). Zuvenwg 1o {nrovnevo mAndog sivat 3 + 2 = 5. O

'Eva peyddo npoBAnna oty rpoondfetd pag va ipoBoujle oe TETO1EG PETPNOELS TIPOKUITTEL
ano 10 YEYOvOg Mg Oev EXOUPE MAVIOTE ¢ekABAPOo 010 pualdd pag o 1t akpBog Jedoupe va
lnetprioovpe. Il.y. oto tedevtaio mapddeiypa propel €0koAd va mpoxvuyet mpoBAnpa av dev
EexaBapiooupe 10 Tt evvooUle Afyoviag "avilkeipevo arnacxoAnong”. Av Aoutdv Sswprjooupe
g S1aPpopeTIKA aviikeipeva anaocXoAnong eivat povaxa 1o "swaBaopa” kat i "ablonaidiada’,
[tOTE TIPOPAV®S 1 OGO ATIAVINGCT 010 gpwInna eivar 1 + 1 = 2.

To onueio autd sival apketd mo "Asnto” aro ot iowg @aivetat £8¢. Oa frav Aowrov &&-
AlPETKA XPHoo o 61t akoAoubei va Eekabapiloupe npota oto puals pag 1o Tt akpiB®g EIL-
Supovpe va petpricoupe.

IMapadewypa 1.2 Mia caxkoUAa mepiéxel 5 Kapapédeg kat pa adin 6 pmoxkota. Me roocoug
ftpodroug propovpe va ermAéfoups £va YAUKIORA amo TG SU0 autég OAKOUAES ;

Davepd o1 Suvatég emAoyEg Pag ival 060eg Katl 10 MANB0G TV AVIIKEEVOV TIOU MEPIEXOUV
01 600 autég oakoUAeg. AnAadr cupgeva pe v npoobetike apxr Katd 5 + 6 = 11 tpomoug. O
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Ag oKkedTOUE TOPA Yid TO Av autod sival rmou SéAoupe va petpricoupe. Av Sev evbiagpepopacte
va Slaxpivoupe 11§ 5 KAPaAPEAEg WG SEXOPIOTA AVUIKEIPEVA KAl Opoing yia ta 6 prmokota, tdte
fto evBiagépov pag meplopidetatl oto av n emAoyr pag Sa eival kapapéda 1 prokoto, dniadn
ftote €xoupe povo 1 + 1 = 2 emdoyég. Av mdldt Sev evdiagpepopaote va Sakpivoupe petady
Kapapédag 11 PImokOtou Katl anieg ta dewprooviie audotepa og "yAukiopa”, 10T AoPaA®g
€xoupe pia povadiki ermdoyn) !

®a mpérnet Aowrtdv maviote va gexkabapidoupie 10 1 arpBag rmbupoupe va PNEIPIjOOULIE. . .

1.3 H IToAAanAacwactikn Apxn

Yrnidpyxouv Siadopeg yevikeuoelg g Ipoobetikng Apxris. H mAéov evbiagépouoa yevikeu-
on €xel 61ko6 g 6voud

IMoAAlamAactactiry Apyn. Av S1,959,...,5, sival kanowa rnenepaopéva cUvola
AVTIKEINEVOV EEva petady toug avd 600, 1ote 10 MARP0G TV TPOMKV e TOUG OTIoIoUg
eTUAEYOUNE éva AVUKEIEVO amnod kdde va ouvolo amod ta S; woutal pe

1S1] - [Saf - - [Shl-

IMapatnprote nwg ot Satunwon g [ToAAanAaoclactukng ApXriS XPHOIOIOw|oape Tig AL-
€15 KAt epacelg "mAndog ponev”, "emdoyn”. Autr) eival cuvnOiopévr opodoylia 0tav ektedoujie
fnetprioelg avikelpévav oe ouvoda. Xuviopa 9a pag yiver ouvhifela. 'Evag ddlog tpomog
napouciaong g Apxns autrg 9a frav va dm®ooupe 6vopa oto 0UVOAO TTOU TIEPLEXEL OAOUG TOUG
ftpérioug erAoyrg £vog avukeévou arod kabéva and ta 5; Kat va PAfjocoune yid 1o mA0og
oV aviKePEVOV aUuToU ToU ouvolou. AnAabr) otnv npaypatukotta, kat n IlMoAdamiaociacukn
Apxn) avagepetat onwg Kat 1 [poobetikn 010 rArj00g 1OV OTOIXEI®V VOG CUVOAOU” OMwSG AKP1BKG
9a neppévape and 1g yevikég e§ayyedieg otny apxi TV ONUEINCEOV OXETIKA HE TV £vvold g
Zuvduaotikng.

Me v eukaipia, pe mota évvoia vopidete nwg n [ToAAanmdaoiaotikn Apxr) arotelel yevikeuon
fing [pooBetikng ;

Opiote ma akopn S1atdneor g MOAAATACIACTIKESG apXng otav neplopigopaocte o U0 Povo
ouUvoAa:

Av pua ermdoyr) pnopet va yivel Katd m poroug Kat Jid enopevr) ermoyn xKatd n
TPOToUG, TdTE UITAPXOUV N - M TPOIIOL HE TOUG OMMOI0UG Ol EMAOYEG AUTEG UITOPOUV
va yivouv dadoyika.

AATUTIOOTE P1d YEVIKOTEPT LOPQT] TS MOAAATIAACIACOTIKASG APXS HE ITapOloto Tporo.
Na kat pepika napadetypata.

HHapadewypa 1.3 Av urnidpyouv o petagopikd péoa yua va petaboupe ano v Aénva otnv
Katepivn (autokivnto kat Aewdopeio), kat 1pia PETaPopikd péod yla va petabovupe and myv
Katepivn ot @ecoadovikn (autokivito, Asopopeio Kat tadi), mooot Tporot urdpeXouv yia va
faetaBoupe anod v ABrva oty Bsooalovikny Swapéoou Katepivng;

®a Jemprjooupe MKG Ol TPOIOoL eival H1aPoPETIKOL OTav 0 KATIOW0 TPNPA g Sradpoprig site
and v ABrva nipog v Katepivn eite ané v Katepivi mipog 1 ®e00aAovikn Xpnotoiooupe
S1aQopeTIKO PETAPOPIKO HETO.

Ouotaotikd pag nteital va urodoyicoupne pe mocoug TPOMoug pnopovie va ermAéfoups éva
LeETAQOPIKO NECO YA TO TIPWTO HEPOS TG Srabpourng Kat éva Petadopiko PEco yia 1o Seutepo
népog g Sradponrg. I'vepidoupe oG VIIAPXOUV 2 MMAOYEG Yld TO IP®TO REPOG g Sadpoung
Kat 3 ermAoyEg yia 1o Seutepo pEpog tg. Tote ovpdmva pe v HoAAanAaoiaotikn Apxn £Xoupe
ouvoAlkd 2 - 3 = 6 Siagopetikég emdoyég yia va petaBoupe anod v ABnva oty ®socoadovikn
duapéoou Katepivng. O
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210 apdadelypd adutod PIOPOUllE va HEIPHOOUPE TO {ntoupevo mAnoog tov S1apopetikdv
ftponev petdBaong ano v Abrjva oty @eccadoviki Pe plia dmin Kataypdadn 0A@V dutiv TV
TPOTI®V :

aut/t10, aut/to aut/10, As@@POPEIo avt/to, tadl
Asogopseio, avt/to Asogopeio, Aswdopeio Aswgopeio, tadi

Bpiokoupe Aowtdv naAl nog ot dradopetikol tporot eivat 6. H dUvapn g [HoAdarmAaot-
AOTIKLG APXNS EYKELTAL OTO YEYOVOS NG dev elval amapait]to va xkataypayoupe 6Aoug toug
Suvatoug tpomoug évav 1ipog évav. aviaoteite va ftav autoi cuvodika 10.000! Ae cupgovette
neS 10 va Bpotpe 10 mANOog TV TPOTIOV SiX®G ATAPAIINTIES VA TOUg Kataypdypoune 6Aoug
anoteAel oaQeg MAEOVERTNUA ; Av CUPQQVElTe, TOTE £xete aviAn@Bel Katl 1o Adyo urapéng g
Zuvduaotkng!

AMAAG yiati vopidete g Xpnowonotrjoape v IoAAandaciactiky) Apxr oto iapdadetypa avii
fing [MpooBetikrg; Oa Ponbrjost iowg va emavadiatuniwooupe IV [1poobetikn ApXr) e apopola
@paoceodoyia pe auty] g [ToAAAMACIA0TIKAG, MOTE va avagEPETaAL KAl AUTH] 0 TAN00G eMAOYOV
ovu mBupovpe va MPAYHATONOI|0OUNE” LY. KATIOG £101:

IIpooBstirn Apx1 (8evtepn Sratinwon). Av 51,5, ..., S, sivat kanowa rienepaoc-
néva ouvolda avukepévev Séva petadu toug avd 600, T0te 10 MANHOG TV TPOTIVV e
TOUG 0OTI010Ug emMALYOUHE £va aviIKeievo anod kdmoto ouvolo and ta S; 1ooutat pe

|S| = [S1| + |S2| + ... 4+ |Shl

Tnv IToAAamAactaotikn apy ) XPNOIONoloUHE O0Tav eMAEYOUHE Eva aVTIKE(J1EVO amo KaBe
£€va ouvodo ard ta S;* dnAadn £va aro 1o S7 kat £va arno 1o Sy K.0.K. Kat éva ano 1o S,. Ano
ftnv dAAn, v [pooBetikn ApX1) 1] XPNO0IIOI0UHE OTAY THAEYOULIE £Va AVIIKEIIEVO ATIO KATIOW0
ouvodo anoé ta S;* dnAadn éva ard 1o 51 1) éva ano 10 Ss K.0.K. 1 éva anod 10 S,. AvtidapBaveots
ftdpa 1o Adyo ou oto IMapaderypa 1.3 xprioyponiowvpe v [oAdanmdaciactikn Apxrn avil mg
IIpooBekig ;

Ag onpuelwooupe emmiong na¢ Kat otg 6Uo apxég eival onpaviikd va dewpovpe ta ouvo-
Aa S; &Eva netadu toug, oote smdéyoviag eva aviikeipevo (otoixeio) oe xdmowo and auvtd, va
fjunv onuaivel toUto g ermAéape Tautdxpova KAl KATIOW0 OTOIXEi0 evog amo ta urolouta
ouvoda! TLx. oto Tlapadsiypa 1.3, av S kat S5 £ivat ta cUVOAd TV PETAPOPIKOV LECOV
fjpetaBaong and v Abrjva oty Naouoa kat and ) Ndaouoa otr] ®e00aAovike avilotoixng 1ot
S1 = {autokivnro, Aeapopeio}, Se = {autokivnto, Aewgopeio, wagi}. EmAiyoviag 10 autokiv-
nto tou S yia va petaBoupe and v ABfva ot Ndouoa, acpalag dev onpaivel mog éxouns
ermAé€el TauTtdXpOova Kat 10 autokivhto tou Se yia 1 petdBaot ano m Ndouoa ot @sooalovikn !
To 61 oupBodioape wg "autokiviio” éva orotkeio 1600 tou S 600 Kat tou Sy gival mPoPaveg
Kakn emioyn pag. ®a priopovodape va eixape Xpnotonowoet oAU KaAutepo ocupBoAiopd yia
fta otoixeia v S, So OOTE va yivetal avepd nog emAdyoviag éva otoiXeio Tou S yia to mpeto
ftuApa g Swadpoung pag autd Gev ermBAdel TV €IMAOYH €VOG CUYKEKPIHIEVOU OTOLXElOU TOU
S9 yia 1o dsutepo marua g, Teroleg Asmtopepeieg yivovial cuyva attia Ad6og urodoyiopov.
TMperet Aortov va deiyvete ) §£ovoa 1ipocoxr).

Hapadewypa 1.4 Mua xoréda stopdletatl yua ) Ppaduvr) g £5odo. 'Exetl va emdédel petadu
6 Jeuyapl®v mAnouTto®yV yia ta nanouvtola mou da gopéost. Eriong, £xel va emdégel petadu 7
POPENAT®V Yl 11 Pouotad g, 12 prdoulov, 3 (euyapidv OKOUAAPIKIOY, 2 poAoyiev, 4 aAucibev
Aawmou xat 12 o£1 co00pouxmVv.

Me noooug 51adpopeTikoUg TEOToUg UItopel va viubel 1 koréAa yia ) Bpaduvr) g £5060;

Aopaldwg 9a Sswprjcovps nwg n Korgda 9a srmdédel 1 govota, 1 prmdovla, 1 suydpt ok-
ovAapixia KtA. Kat 9a Sewprjooupe iog §Uo eviupaoieg eival Siapopetikég 0tav pia 1ouAaxio-
frov arnd g emuEPoug ermAoyEg eival S1aPOPETKEG.

la i {nrovpevn anavinon Sa xpnowonoiwrjooupe euoka v [NoAdamdaciaotikn Apxn
(BAérete 10 yiati;) mou pag ivet 6-7-12-5-3-2-4 .12 = 725.740 81apopetikoUg TpOIIoug
Bpaduvrg évbuong! O
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Ag onpewwooups g ot Hiadoyikég emmAoyeg otg omoieg avagépetal n [ToAdamdaociaotky
apxn eivat Suvatdv va eivat aAAndosiaptopeveg. Auto 8e pavnke ota mpornyoupeva Iapadeiy-
fpata. Ag SouAépoupe Aoumdv €va akOun :

Hapadewypa 1.5 Ofloupe va torobetrjooupie ta tpia madid pag owkoyévelag ot oepd (aro
8el1a mpog ta aplotepd) mote va ta petoypagriooups. Av A, B, T' ta tpia maidid, 16te 6Aot
o1 duvatoi TPOTol e TOUG Oroioug UIopoupe va ta Swatdafoupe omn oelpd sival ot e§hg 6:
(A,B,T"),(AT,B),(B,AT), (B,T,A),(I',A,B),(T,B,A).

EvaAlaxukd, priopovpe va okedprovne og €8s : @¢loupe va torobetrjooupie 1a tpia ada
oe 1pelg déoeig (apiotepr], peoaia , 6e€id). Mia omowadrriote tonobétnon propel va srmreuyOel
ermléyoviag €va ratdi yia v apiotepny 9€orn, katomy eva dido raidi yia ) peoaia 9€on kai
ftédog éva dAdo maidi yua 1t 8e§id 9éon. H mpotn emdoyr) propel va yiver katd 3 tpomoug
agou otV aplotepny Yéon Pmopoupe va tomofetriooupe omolodnmnote arno ta adépdpla. 'Opwg
1 enmOpevn eMAOYN Yida T pecata 9éor, pmopei mAe6V va yivel Katd 2 1ovo Tpormoug apou 1o
éva ano ta adépPra £xet nén torobetnBel otnv apiotepr] 9éorn. Kat 1édog n endpevn ermdoyn
lyia ) 6e€a 9éon umopsel va yivel kata 1 pévo 1poro agou dvo anod ta adéppia éxouv 1o
froroBetnBel otnv apilotepr] KAt ) peoaia 9¢or. Ondie 1 (yevikeupévr)) rmoAdandaciacukd apxi]
(yia tpetg ouvexopeveg ermdoyeg) pag BeBatdvel rwg o1 autég ol Sradoykeg ermdoyeg, 6nAadr) o
frortoBetr)ogig ou pag evilapepouv, Nopouv va yivouv katd 3 - 2 - 1 = 6 tpoérnoug, onwg 1ndn
yvopiloupe.

Tapainpnote g oto napddeiypa avtd, kabe endpevn emAoyn (omote kat 10 MANRGoG TV
[LEOMV e TOUG 0TI010UG UItopel va ripaypatornonOel) e§aptdtal amno g ermAoyEg rmou €xouv 1101
fyivel. Zta emopeva 9a ouvavirjooupe ouyxvd TNV KATaotaon auty). O

Trnv IMoAAardacwactikr Apxr) 9a ) ouvavifjooupe favd mo Kaw. Ipota épeg adidst va
Soupe pla akOpn eKMANKTIKA ArAr] ApXT) HEIPNONG HE EKNMANKTUKA anotedéopata.

1.4 H Apxn tng AwnAng Métpnong

H Apxn tng Autdrig Métpnong. Merpoviag ta otoixeia evog ouvodou pe Svo
SrapopetikoUg TpOIIOUG, Ta anotedéopiata ivat ta ida.

'Eva mapddeiypa 9a piel pog otov 1pomo epappoyng g ApXns.

IIapadewypa 1.6 (To Afjppa TV XEpawi®dv) e KABs CUYKEVIP®OOT), T0 MANO0G TOV ATONWV
TTOU XA1PETOUV HE Xelpayia £va mePITTo MANO0g AAA®V atopaVv, eivat aptio. O

Anodeln. Ag sivar Aj, Ag, ..., A, ta dtopa o ouykévipwor. Ag oupBoAicoups pe x; 10
TAR00¢ TV Xelpawiav Tou tuxaiou A;. @éhoupe va deifoupe mog petadl tov x; UIIapyXel ApTio
AN 60¢g TEPITIOV aplOpov.

Av ot A;, A; avidddadav xewawia 9a Aépe nog ta dwatetaypéva eoyn (A;, A;), (45, A;)
ouvaibnoav. @a dei§oupe 10 {NTovHEvVo pePOVIag pe §Uo S1adpopetkoug TPOrousg 1o mAndog
ftov Satetaypévav guyov mou cuvaiBnoav:

1n pétpnon: AQou yia kabe atopo A; uridpxouv x; dAda atopa pe ta oroia aviddiaie
Xelpawia, UdpXouv GUVOMKA Z1+To++ - +Ty = Y 1y ; Slatetaypéva {evyn nou ouvaibnoav.

21 pérpnorn : YoBétoviag rmg oUVOAIKA aviaAAdxOnkav y kavovikeg xeipawieg (dnAadn pn-
Sratetaypéveg), ag mapatproovpe neg Kabe pia and avtég yevvd axpiBeog dvo diatetaypéva
{euyn mou ouvaibnoav (.. pwa xspaypia petadu v As kat Az yevvd ta Satstaypéva Zeoyn
(A, As) xat (Asg, As)). Ondte unidpyouv akpBog 2y diatstaypéva euyn mou ouvaibnoav. Autd
aAnBevel akoun ki otav y = 0.

Apou oUpgeva pe v Apxn g Auting Métpnong ta 6Uo anotedéopata sivat idia, €xoupe:

n



6 1.5. H APXH TOY XPQMATIZMOY

Zuven®g 1o abpotlopa 1oV x; £ivat aptio. Autd onpaivel mog aptio mAnbog and autoug eivat
nieptttol apdpoi onwg {nrovcape va dei§oupe.

(Av e BAémete apPEo®S TO VAT, CUNTIEPAVETE TTPWTA NS GAO1 Padi o1 EPITIol x; MPEMEL va
€xouv dptio abpotona, ondte mpdyuatt 9a mPEnet va undpyXouv daptiot o MAH0og nieptttol). O

Zinv nopeia Sa Govpne ki AAdeg epappoyeg g Apxns g AmAng Métpnong.

1.5 H Apxn tou Xpopuaticpou

H apxn avtr 8ev €xel emionuo kavova. Zuviotatal Oto va HPEIPAPE 10 MARO0G KAMOmV
VEOUETPIKGOV oUVNOREG AVIIKEPEVOVY TTPoosidovidag toug kataAAnAmg oplopéva xpopata. Etot
oto IMapddetypa 1.7 rou axkodoubel, xpopatiloupe pe évav 181aitepo TpOro 1a EPAYROVAKIA
£vOg TeETpAyaVIopévou Tivara. [a meplocotepn e§oikeiwon pe v "Apxn" 10U Xp@RATIoROU
KaAeiote va aoxoAnBeite pe 1§ Aoknoeig 1.38 - 1.41.

Ag otaBepormo)jooupie v opoloyia pag 1ooo yia 1o Iapadetypa 600 kat yia g ACKAoelg
ovopdloviag . X m TETPAYWVIOHEVO Mivakra 1) oto €8¢ amleg mivaka, £va opfoymvio map-
aAAnAdypappo Saoctacemv 1 KAt m 10 oroio diapébnke oe n X m ica tEpAywva, 1a ornoia
oto £€ng 9a ovopddoupie Kal KOUTAKLA 1] KOUTLd, e £ubeieg apdAAnAeg otig MAEUPES TOU.
Ag ovopdooupe 8iaitepa viopwvo vav mivaka 2 X 1. Zto &dr)g Omote viopvo Katl mivakag
avagépovial padi, 9a unobEtoupe MG Td KOUTAKIA TOUg £ivatl ioa. AUo viopivo torobetnpéva

oto erinedo 9a ta ovopdlovpe erKAAunTopeva akpiBog Otav £X0UV KAO0 KOG S0MTEPIKO
onpeio. Omote av yia napddeiypa 600 vidpvo oto eminedo popadovial pia mAeupd T0Ug Kat
ftirtote aAdo, autd dev 9a eivat erukaAundpeva. Mia TomoBenon 1 EMKAAUTTIOPEVEY VIOIVO
EMAVE O£ £vav IMvaka OOTE va TV KAAUITIoUV MANPeS §iXmg KATIO0 PEPOS TOUS va PBpioketal
010 £€OTEPIKO TOU mivaka, v ovopdloujs KaAvwyn Tou rivaka (aro viopwo). Tnv évvola tng
KAAUYPNG T VEVIKEUOULE KAl Vid KABe uroouvolo evdg mivakd TMOU MPOKUITEL PE apaipeon
KATIO1®V KOUTIOV TOU (KpATOUNE 6PKg 60a PEPT TOU GUVOPOU TOV KOUTIOV £1val ATIAPAITI|TO OOTE
0 KOPPEVOG IMIVAKAG VA YiveTal X®pelo e 0Uvopo KATIOEG KAEIOTEG TIOAUYDVIKES YOAUES).

Hapadewypa 1.7 Ano évav 8 X 8 mivaxa agaipovpe §U0 youiaKd 10U KOUTAKLA TIOU GUHKOUV OTNU
i61a Srayavio. Acifre we eivat aduvaro va KaAuWouue TOV KOUUEVO TLivaKa Ue Un eTKauniousva
vIouIo. 0O

lAvon. Xpopatidoupe ta 64 KOUTAKIA TOU ApPXIKOU Itivaxka evaAAAdg pe ta xpopata dompo Kat
fllavpo onwg os pia okaxiépa. Ondte o mivakag 9a £xel 32 dompa kat 32 pavpa KoUtaKid.
Tapanpnote og ta SU0 yoviakd KOUTAKid omolaodnrnote diaywviou tou €xouv 1o id1o
Xpopa, Acpo yua 1 pid dlay®vio Kdil paupo yid v dAArn. LZuvenog apaipovidag td, 0 VEog
roppévog riivarkag Sa €xet eite 30 dorpa kat 32 pavpa Koutdkia, eite 32 pavpa kat 30 dormpa.
Ag umoBeooUpE TPOG CUYULV NG ot aviiBeon pe ot pag {nteital va anodeifoupe, nwg
elvatl Suvatd va kaAvupoupe 1ov Koppévo mivaka pe viopivo® 9a Xpelaotoupe guokd 31 amo
autd. Ag MAPATNPrOOUHE OU®S MKOS OMKS Kt av torobetrfel 10 omotodrrote and ta vidpivo

TIAVE OToV KOPPEVO rmivaka, Ja kadvumiet 6Uo §1adoxikd KOutdKla T0U ApX1KOU, OTIOTE 1O €va
KOUTAKL TOU XpoHatiletal aompo Kat 10 aAAo pavpo. Andadr ta 31 viopivo g KaAuyng tou
KOPPEVOU TIivakd TPETTEL va KaAumtouv cuvodikd 31 dompa kat 31 pavpa KOUTAKlA, ATOTIO
aQoU YVoPI{oupe MG O MVAKAG AUTOS £XE1 TEPIOTELA KOUTIWV TOU £VOG XPOUATOS KAt EAAea

ftou aAdou. Omdte 10 {NTOVPEVO 10 VEL O

‘Aoxrnon 1.8 Tevikevote 1o teAsutaio IMapadsiypa. O

1.6 YnoouvoAa Rai AtWVURIKOL ZUVTIEAEOTEG
Ag apyiocoupe pe éva [Mapddeiypa pe ) popon IpoBAnpatog.

Hapadewypa 1.9 I1ooa urtooUvola £xetl éva ouvolo n otoeiov;  (Amavinon: 27) a
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AUon. Anuoupywviag UooUVoAd TOU SOOREVOU CUVOAOU TpErel yua KABe €va ard ta n o-
ftoweia Tou va kavoupe v emdoyr av da 1o Bdloupe oto urocuvodo 1) oxl. Ta xkabe o-
frowxelo tou Soopévou Exoupe 2 emAoyeg, onote 1 [ToAAanAactaotiky Apxn pag divel cuvoAlka
2-2-...-2=2" emdoyég, 6nAadn 2" uroovvola.

Av 9¢éAete va 10 OKEPTEITE IO AVAAUTIKA, TiEite G 0 KABe éva amod ta n otoleia a; T0U
Soopévou ouvodou pooaptovpe 1o cuvodo S; = {vat, 6xi}. Tia va dnpoupyricoupe €va tuxaio
furtooUvodo tou Boouévou cuvolou, TPETEl va KAVOUuE pla ermdoyr and kaféva ard ta S;
KAl oUPG®OVA PE TV emAoyn auvty va Bdloupe 1 va punv BAloupe 10 @; OTO UMTOCUVOAO ITOU
dnpioupyoupe. To AB0G TV UTTOCUVOAGV da 1ooUTAl Aodv pe 10 MANB0G TV ETNAOYGOV ITOU
fjarmopoUpe va kavoupe studéyoviag éva otoixeio amd kabe éva amo ta S;. TUpgova pe v
MoAdarAaciactikt Apxr, 10 {ntoupevo TAR00g tev Suvatov ermhoyaov woutat pe |Sq| - [Sa] ... -
[Sp]=2-2-...-2=2™ O

Pyuoika KABe oUVoAo N oToKeiwv £xel 10 1610 Af100g urtoouvodwy, 2". Tu aia divete oy
TIapAT PO AUty ;

Ag umtoAoyicoupe twpa 1o MAN00G TOV UTIOCUVOAGV e k OTotXEla evog UVOAOU N OTOIXEI®V.

Apxkd napappaloupe sAappog To IPOBANIa oto 1006Uvapd tou: §edopévou evog cuvolou
7 OTOIXEl@V 1e TIOo0Ug TPOIMoUg puropovne va srmAgioupie k amod autd; Ze autr ) Hoper] 1o
nipoBAnpa avadepetatl oe nmanbog ermAoywy, kat €xoupe 1on oel kanoeg ApxEg pérpnong rouv
avagpépovral oe mANHog emAoyov Kat ou propel va pag fondnoouv. Ipdypat ag okedptovpe
@G &4NS:

la 1o

'MPAOTO" OTOLXEI0 IMOU £MAEYOUNE UIAPXOouvV @avepd 7 ermdoyég. Ormodte yiua 1o
"8eltepo” OTOIXEIO TMOU eMAEYOUNE UMAPXouUv povo . — 1 ermdoyeg, K.0.K., ornodte ywa 10 "k-
010" gTotXEio mou ermdéyoupe undpyouv povo n — (k — 1) emdoyég. H MoAdandaciacuxr Apxr
fnag BeBaidvel wg unapyouv ouvodikda n - {(n — 1) - ... (n — k + 1) emmdoyég k otoiyeiov petady
ftov SoopEvaV N OTOXEI®Y TOU apX1KOU cuvorou. 'Ouwg Sa mpénet va eipaocte nipooextikol. Tig
A£Ee1g "MipmT0" , "6eUTEPO” KTA. TIG ONUEIOOANE PE0A OF EI0AYWYIKA aPoU OV MPAyuatikoua
fta otoikeia Tou umoouvoAou rou Snpoupyoupe Sev Siatdacoovial o "p®To” , "BeUTePO” KA.
AnAadn, av smdéyape ta iba k o mAnBog otoxela adda pe Swapopetiky) osipd, Sa Snuoup-
lyouoaue xat rdAt 1o 1810 ueoUVOAC Tou apXlkoU. @a mpéret Aowtov va urtoAoyicoupe yia k
oTolxEia pe OooUs SlaPopeTikoUg TPAroug PopoUe va ta Tonobetrjooupe ot ogipd (va ta
dratdgoups) xkat xatormv va Haipéooups pe auto tov apdpo tov n(n — 1)...(n — k + 1) aote
va Bpoupe 1o 0woto MARB0g oV urtoouvodev pe k otoixeia mou {ntape.

‘Exoupe Aowrov (0nwg kat mpwv): AobSopévev k otoixeiwv, ta torodetovpe ot ogpd ot k
Yéoeig, pe k emdoyég yia 1o otoyeio g npotng 9fong, ondte pe k — 1 ermAoyEg yia 1o otoyeio
fing 8evtepng 9éong, K.0.K. He 2 emMAOYES yid 1O Otolxeio tng mpotedsutaiag 9éong kat pe 1
fpovo ermdoyn yia 1o otorxeio g tedevtaiag ddong. H IMoAdamdacwaotixkd Apyxn Sivel Aoutdv
nog vniapxouv k(k — 1)...2 - 1 tpémot yia va tonobetrjooupe k ototyeia oty osipd. Onote:

IIpdétaon 1.10 To nindog twv unocuvodwy ue k otoyeia evog cuvdAdou n otoyelov Wwovtal pue
nn—1)---(n—k+1)
kE(k—1)---1
Eb60 civar 0 < k < n karn, k guotkol apiduol. O

IMa oupBoAky) eukoAia €xoupie ermvorjoet 10 CUPBOAIONO (Z) ywa 1o kAdaopa owv Ilpétaon
avutr]. To cupBoro autd 1o ovopdaloupe dtwvupiko ouviedsoty yia Adoyoug rou 9a gavouv
Ailyo apyotepa, kat to SwaBdloune "m ava k. Emiong, yia ta peydda ywopeva tov diadoyikov
PUOIKQOV OTOV apBPNTr Katl 1oV MApovVORAoTr) TOU KAAOPATOS £X0UIE ETTIVOTOEL TO CUPBOAIOHO
1:2---n =n! énou n puoikog apBuog. AaBdloupe "n apayovko ". Twa n = 0 sivat BoAiko
va opiooupe 0! = 1. Me toug oupBoAlopoUg autoug 1) Ipotact| pag ypadpetal og

IIpdtaon 1.10 To nindog¢ twv unoocuvdAdwy ue k otoyyeia svo¢ ouvoAou n otolyeiov wovtat ue

<n>:n(n—l)---(n—k—|—1) nl

k h(k—1)---1 T W —k)




8 1.6. YIIOZYNOAA KAI AIGNYMIKOI ZYNTEAEXTEZ

AKa10A0YTOTE TNV TEAEUTALA 00T Td.

Ot Stwvupmikol ouviedeotég €xouv mANOoG 15101V Kat epdavioviatl oAU cuyva og 0Aoug
ftoug KAGdoug tov Madnuatikeov. Ailel Aowrtdv va 5oupe opiopéveg aro g iiotnieg toug. 'Ornwg
£€adAou aidel va tovicoupe yia pia akopn @opd 1o Tt arpiBog dsixvouv:

Metau n avikepévov propoupe va ermdééoupe k anod autd katd
/n\ nn—1)---(n—k+1) n!
Kk)_ k(k—1)---1 kN (n— k)
pomovs. (H oeipd pe v omoia emAéyoune ta avikeipeva Se
pag sviapepey).

IIpotaon 1.11 Ta axojfovda aindsvouvv:

1’ (-,

(1) =n(27)

j‘ (1)) ()
| > (1) -+

O

Anodeln. Ta wmv anodsidn teto10u eiboug ox£onV UMAPYXoUV oXedov mAviote U0 TPOI0I0
anodegng. O évag eival alyeBpikég pe ) Xprion Tou TUMOoU Tou €8’ 0plopou ekppddel toug
Slwvunikoug ouviedeotég wg kAdopata. O ddAog eival pe 1) XPNor 10U YEYOVOTOS MRS Ol
Siovupikol ouvieAeotég (Z) divouv akpBog 10 mAHog tev ermdoyov £ aviikeipévov petagu n
Soopévev. E60 Sa akodoubricoupe 10 §eutepo tporo. MdaAiwota cuyxvd autdg eivatl Kat 0 povog
MPAKTIKA Suvatdg T1po1I0g adou 0 adyeBpikdg €Xel TO PEOVEKTNIA TTOG TIPETEL va SouAéyoupe
fue e§aipetika peydAoug TUmoug.

1. To va srudédouie k atopa petadu n Soopévev yia va ta Kpatfooule, sival arpiBog 1o
1610 e 1o va srmAédoutie ta uniddouta n — k Atopa oote va ta arnoBaiAoupe.

2. Ag pstprjooups moosg opadeg k atopev propolps va Snuioupyriooups sriAdyoviag
petadu n Soopévav atdpwy, otig oroisg opadeg €xoune ermAélel Kal evav apxnyo. ®a
HeTpriooupe pe SU0 TPOTIOUG.

1n pérpnon: Yoapyouv (Z) duvatég opddeg k atopwev petalu tov n doopévav, kat
yia kaBe opdada urndpxouv k duvatég emdoyég apxnyou. Omdte 1 [ToAAamAaociaotikng
Apyxn divet (Z) X k opadeg k atopmv pe apxnyo.

2n pérpnon: EmAéyoupe mpota tov apxnyo. Autd yiverat @uoikd pe n 1poroug.
Topa yla orolovénmote emAeyHEVO apx1yo, Yé€Adoupe va dnuioupyriocouiie pia opdda pe
k atopa mou tov niepiéxel g apXnyo. Oa mpénet Aowrov va ermdé€oupie aAda k — 1 dropa

ano ta evanopeivavia n — 1. Autd yivetat (Zj) tporoug. Omdre 1) [oAdarmdacaouxkr)

Apxn) divet n(Zj) opadeg k atopev pe apxnyo.
Zopgeva pe v Apxy g MmAng Métpnong ta anoteAéopara tov 6U0 PEIpHoemv
elvat 1a 161a ondte MPOKUTTTEL 1] {NTOVPEVY 100TNTA.
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b. Metadu n + 1 Soopéveav atopev urapyxouy ("',fl) TPOIOL Y va sruAgdoupie pa opada
e k ard autoug.
®a Savapetprioovpe 10 MAABOOG TV TEOMKOV, APOU IPOWIA OVOLACOUME £va Ouy-
KEKPIUEVO amd 1a atopud g apxnyo. T[a va smAddoupes Aoutdv k amod ta doopéva
n + 1 dtopa, pmopoupe gite va €xoupe ermAESeEl KAl TOV ApXIyo, €ite OXl. Zuv rpot|
nEPII®on unapyouv (k’z]) TPOTIOL APOU OUCLAOTIKA {NTape va ermA£§0upe TOUG UIt-
ddowoug k — 1 g opddag anéd toug evanopeivavieg (n+ 1) — 1 = 1 extdg 10U apxnyou.
T Seutepn) replrm@orn urdpyxouv (Z) TPOIIOL aPoU OUCLAOTIKA {NTape va eruAégoupe
6Moug toug k g opddag and toug evariopsivavieg (n 4+ 1) — 1 = n extog tou apynyou.
onote oUVOAIKA uttdpyxouv ([IpooBetikr) Apxn) ( kf]) + (2) TpOTIoL yia va emAggoupe pa
opdada k atopev ano ta doopéva n + 1.
To {NTovpevo TPA MPOKUITIEL e§atTiag g Apxng tng AutAng Meétpnong.
K. Zto [Mapabeypa 1.9 eibape nog vridpxouv 2™ urtoouvodd evog GUVOAOU 71 OTOTXEI®V.
'Oneg éva urtooUvoAo Tou ouvodou autou Sa éxet eite 0, elte 1, . .., eite n otoiela,
xat oty IIpétaon 1.10 eibape mog vriapxouv avuwotoixas (1), (1), ..., (1) o un-
ootvoda. Omodre ([IpooBetikhy Apxr) vrapxouv (5) + (1) + -+ + () vnootvora tou
aApX1KOU guvoAou.
Apa dowov (Apxn AutAng Métpnorng) 1oxUet 1] {nTovpevn 00T 1d.

B. Ag perprijooupe pe 800 1poéToug 1o ANB0g Twv opadwv pe n Atopa mou PIoPOoURE va
eruA£§oupe amo £va oUVOAO 21 Aton®V eK TV OIOIOV 01 1 lval AVIpeg Kal 1 YUVAIKEG.
1n pérpnon: Katd ta yvootd undpyouv (2:) ETMAOVEG.
2n pétpnon: H opdda tov n atdpev Sa mepiéxel k avipeg xat n — k yuvaikeg yia
kamow k = 0,1,...,n. Toug k dvipeg Toug emALyoune PETady TV 1 oopévev avipov
Kata (Z) TPOIIOUG KAl OPoing Tig 1 — k yuvaikeg 11§ ermdéyoupe petadly v n Soopévav
YUVAIKGOV Katd (n7_’ k) Tpomoug 1mou oUpgova pe 1o 1 g péxovcag Ipotaong wwooutat
e (7,;) Omnote ovpgova pe v IoAdamlaociotikn Apyxr] UntapXouv (Z) X (Z) = (2)2
erAOYEG 1 atopwv pe k avipeg kat n — k yuvaixkeg petalu tov 2n doopévev. Ormote

unépxouv ([lpooBetikr) Apxa) () S ) ot (™ 2 ermAoyég n atépev petatl v 2n
Soouévav.
Topa n Apxn tng AutAng Métpnong pag divet 1o {nrovpevo. O

1.7 To @swpnpa tou Nevtwva Kat To Tpiywvo tou Pascal

Aldvupo givatl éva oAuvevupo ax + b pe 6o dpoug, orou a, b € R kat x petaBAnt. Edo Sa
aoxoAnBoupe pe v edi1kr PopdPn T + 1 10U 510VUN0U KAl CUYKEKPIHEVA PE QUOIKEG Suvapelg
avtov: (. 4+ 1)", n e N.

H TIpétaon mou axkolouBeil ouvbéel 10U S1OVUIIKOUS OUVIEAEOTEG e TO ... Hldvupo Kat
@Epet To Ovopia tou Nevtava.

Hpétaon 1.12 Awvuuixé Ocdpnua 1 Océdpnua tov Nevtwva) O ouvteieoric mg Svvaung r*
oto avdntuypa tou Gwwvipou (z + 1) evat o (7). bniadn

=T (0= ()« (e s () (o

Ebéoecivarr € R,0< k<nwxain,k € N. O

Ané6den. To modvavupo (z+ 1)" =(1+2)(1+z)--- (1 + z) avantiooetat (a) endéyoviag

n napdyovieg
€l1e TOV 0po  eite TOV O0po 1 amod KABe Evav amod toug 1 apayovieg () moAAamdaciadoviag Toug
ermleypévoug 6poug kat (y) ipoobitoviag oAa autd ta yvopevd.
Me ta frpata (a) xat (B) mpoxruritouv 6pot g popeng 1 - zF. Maiwta yla ouykerpipévo k,
0 6pog 1 - z* mpoxkurmet dtav oto Phpa (a) erdeyel 0 6pog = ot AxPBOS k ATIO TOUG TIAPAYOVIES




10 1.7. TO ®EQPHMA TOY NEYTQNA KAI TO TPII'QNO TOY PASCAL

x + 1. 'Opwg o1 mapayovieg x + 1 eivar n oe mAnBog. Ordte priopouvjie va ermAeoupe 10V T O
n
K TPOTIOUG.
n
Téte pe 10 Brja (y) 0 ouvieAeotrg rov mpokurel yia 10 ¥ wovtatpe 1 + 1+ - - + 1 = (k)
N——

k a6 autoug kata

(2 ) napayovieg

Mia dAAn ouyvr] pop@rn 1ou Peopnpatog ou Atwvopou otr BBAoypadia, avapepetal oug
Suvdpelg ToU MOAUGVUIOU & + ¥ TV 2 PetaBAntoOv T KAt ¥ Kat eivat n akéioudn :

IIpotaon 1.13 Iaz,y € R, 0 <k <nran,k € N iwoyver

n - n n— n n n n— n n— n n
z+y) =Z<k)a:ky k=<0>y +(1>xy 1+-~~+(n_1>m 1y+<n>m.

k=0

AxoloubBel éva apadetypa Xpriong 1ou AlOVupiKou Osmprpatog.

Iapadewypa 1.14 Ta xkdBe cUvodo n OTOKEIWV, UTIAPYXOUV 27~1 ynoouvoda pe dptia mA-

nowdtTa Kat 27~ unoouvoda pe mepttty) MANOKSOTIA. a
Anodeln. Ocroviag x = —1 omy ediowon 1.1 maipvoups:
n
n k
- =3 (1)t =
k=0

()G 2 e (e
)+ 6)+ ()~ () () () -

'Opog eatiag tng [Mpodtaong 1.10 1o aplotepo peAog g tedeutaiag wootntag divet 1o mAnHog tov
furtocuvoAmv ApTiag MANOKOTNTAG £vOg OMOIOUSHTIOTE CUVOAOU N OTOTXEIWV, eve TO Bel médog

Sivel 10 MANO0¢ 1OV VITOCUVOAGY TOU TiEPITIg aptottag. Omdte 1o Mapddeaiypa 1.9 Sivel nwg
‘IO rabéva anod autd ta §Yo ioa MARON urtoouvodev eival ioa pe 2 /2 = 271 dnwg Yyeitat. O

O1 Srwvupkoi ouvtedeotég yia tig Suvaneig (z+ 1)1, (z+1)2, (z +1)3, ... ypagovrat cuvort-
KA pe ) popdr] VoG ATElPA EKTEWVOREVOU TPIYOVOU GG ECNG:

1 2 1
1 3 3 1
1 4 6 4 1
1 5 10 10 5 1
1 6 15 20 15 6 1
1 7 21 35 35 21 7 1

To 1piywvo auto ovopddetat 1piyevo tou Pascal mapdt ftav yveoto mptv 10 Xp1joljlonotoet
o Pascal yua ripetn @opd. Auto mou onewodhIIoTe IPETEL vd TAPATPHOOULE OTO TPIYy®VO £ivat
nwg kabe apBpdg wovtal pe 1o dBpotopa tov 6Uo aplBpov rmou Bpiokovial otV MPoNyouev
lypapur 8e§1d kat aplotepd tou. H wootta avtr) eivat akpiBog 1o niepiexdpevo tng diotrag 3
ftng Mpotaong 1.11 movu dsifape vopitepa.

To tpiyevo autd pag divel v eukapla va egepeuvrjooupie TIOAAEG evdlapEpouoeg 1810trTEg
TtV S10VUNIKGOV CUVIEAEOT®V, apKei va emdeifouns urmopovy) Kal mapatnpnukotyta. Abpoiote
lyia apddetypa toug apidpoug oe ornowadnnote ypapr). T mapatnpette;
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1.8 Emloyég : dratafeirg kar ouvduaopoi

Zuyvd emBupovjie va Anavirjooule oto akoAoubo ephtnua:

Me moéooug rpomoug unopouue va emifefovue k avuukeincva pstalv n oousvov av-
TKEIUEVQV |

duowkd eivar 0 < k < npe n, k puowkoug apiBpoug. To epodtnpa 1o ouvaviroape §avd otnv

n
napaypapo 1.6 xat 1 anavinon nou dooape frav: pe ) 1périoug. 'Opmg oty andvinon

k

avty dev pag eviiEpepe 1 oe1pd pe TV oToid emAéyape 1a avukeipeva., Puokd ta npdyupata
adAddouv av pag evBagepel kat 1 oelpd ermdoyng. Ma mapdderypa av givatl va ermdégoupe 3
fjabntég anod pa taén 10 pabniov xwpig va pag svdlapépet n oe1pd emAoyg, TOTe PIOPoUNE
10 10!

Va TIPAYHLATOIIOW|COURE TV £IMAOYT) 1lag Katd 3 > =57 120 tpomovug. Av dpwg 9¢Aoupie
Va ovoudooupe ToV MPOTO IOV EMMAEYOUHE ®G IEoedpo g Tadng, tov SeUTepo Og Ypappatea
Kat Tov 1pito &g tapia, téte mpodavog pag eviiagépet n oelpd emMAOYNG TOV TPV Padniov.
Kabaog orowadrriote tpidda erudeypévev pnabnieov propouue va ) Siataouvpe kata 3-2-1 =6
ftpdéroug (yiati;), ouprnepaivoupe nwg vriapxouv 120 - 6 = 720 tpoérot ertdoyng piov padniov
ano wug §€xka g Ta&ng MOoTe va ToUg OVOLIACOUE TTPOebpo, ypappatea Kat tapia.

Puokd vnorrreudpacte G Ja MPETEL va UTIAPYXEL YEVIKOG TUMOG Yid ToUto 10 £160g tev
emoyov. Ipaypatt unidpyet kat diverat mo kawwe onv [Ipoétaon 1.16.

'Opwg mo mpv adidel va mapatnprjooupe MG UMAPXOUV Katl AAAOL TPpOIol PNE TOUG OIoioug
furopoupie va stuAégoupe £ avukeipeva petady n doopévav. Tlpaypatkd, av yia napddsiypa
9¢doupne va smdé€oupe 3 xaptud and pa panovlda 52 @UAdev, éva @UAAO T EOPA OOTE PETd
and kabe emAoyr] QUAAOU vad TO eMAVATONIOOETOUE OV TPATTIOUAd, TOTE IMIPOPavesg dev propel
‘vq £xoupe PoOvo (532) €MAOYEG OAV VA ETIPOKELTO Y1d ATIAL) eMAOYH TPOV S1APOPETIKOV QUAAGV
fing tpamouldag! Av pdAiora pag evdladeépel Kat 1 oepd ePPAVIOTNS TOV TPIOV QUAAGV TOTE
POPAVAS £XOUNE UIPOCTA 1ag €va véo mpoBAnpa. Toug tpodmoug ermdoyrig Tou tedsutaiou
npoBANIatog toug ovopdloupe emAoyég pe eravdinyn.

Ta va xkabopiooupe v opoAoyia ag avakePpaAlaidGoupe :

Opiopog 1.15 'Owav emjcyouue k avuxeiysva and n Sooucva Siaxekoéva, URopel va unv
svbiapepopacte yia m ogpd g entoyng wug, onote uidus yia rnindog ocuvbvaoudv, unopel
Opwg Kal va evdlapspouacts yia tn ocpd emioyng toug, onote wdue yia rffdog bardfeov.
|Av pafiota o kKade pia anod autég TIC TEPIUMTWOELS EMOUUOUUE Va UTOPEL TO KADE AVTIKEIUEVO VA
emifleyel enavelinuuéva wg Kat 1o UEYLoTo TANdog opwy k, uildue yia efindog sxavainrurdv
ovvbvaoudv kai sravafinmukoy Statdfeov avnooiyws. Iy MEPInioon oV andov dataé
v, otav 10 TANdo¢ k twv avikeiusvoy Tou emtidéyouue woovtal He 10 TANSOC N TV S00UEVOY
avuxeugvav, uiidue yia rfndoc uetadéosov.

IIpétaon 1.16 To nindoc wwv emifoyov k avikepévov ustalt n 500usvov S1AKEKOUEVOU av-
TKEWUEVDUV LOOUTAL UE !

Zuvduaopol Awatagelg
(Aev pag evbagépet n oepad) (Mag evdiagpépet ) oepd)
Xeplg enavadnyelg <Z> nn—n-2)...(n—(k—1))
n+k—1
Me eniavaAfqyelg ( + 1 > nk

Znv mpow yoauun givat0 < k < n uen, k € N. Zwn Ssvtepn yoauur duwg sivarn, k € N, O

Anodeswn. Ta arotedéopata g devtepng otAng ta mapexel apéowg n [ModAanmAaciaotkn
Apxn) (e&nynote extevéotepa). To MPOTO AMOTEAECHA NG MPWOTIS OTHANG £ival TO TEPIEXOUEVO
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fing Tlpdtaong 1.10. To devutepo amotédeopa tng Sevtepng OTNANg MPOKUITIEL M.X. APEcA Ao

ftnv €a1petikda evdiagpEpouoa mpdTact) IOV aKOAOUBEeL. O
IIp6taon 1.17 1. To mAnBog tev smdoyov k avikspévov pe sravalnyn petagy n 8oo-
pévev Slakerpiaévev étav de pag evilapépetl n oelpd NG EMAOYNG TOUG, 100UTAL 11
10 AP0 TV Satetaypivey n-adwv (r1,Ts,...,o,) and guowkous (6nAadn nn apv-
NTKOUG AKEPALOUG) I; yia Toug oroioug 1 + o + ... +x, = k.
2. To mAfBog twv Slatetaypévev n-adav (21, xg, .. ., T, ) and guotkous (6nhadr pn apv-
n+k—1
NUKOUG aKEPAIOUS) ; Y1 TOUG Oroloug &1 +Xa+. . . +x, = k 100Utau pe 1 ) =
n—
n+k—1 -
k
Ano6dedn. 1. 'Eote nog Sivoviatl n o mARBog aviikeipeva pe ta ovopata Aq, Ao, ..., A,.

®a artodeioupe 1o {nNTovpevo SeiXvoviag Mmg UTIAPXEL Pd £va TIPOS £va AVIIoToXid TV

STUAOY®V k QVIIKEIIEVOV 1€ EMTAVAA YT PETASU TRV 71 SOOPEVGV OTIOU dev 11ag evilapepeat

n oslpd emAoyrg, pe Tig Satetaypéves n-adeg (11, Lo, . .., Tn) PN APVNTIKOV AKEPATGV

T; pe x1 +x9 + ...+, = k. Hpaypauka:

Bsppmviag pia srmdoyn ne snavadnyn k avukepéveov and ta Aq, Ag, ..., A, kat
blxwg va pag evblapepet n ogpd erAoyig T0UG, Ag OVORACOUNE T, L2, - - . , Tn TO ITATI00G
v epgaviosov tov A, As, . . ., A, aviiotoixeg oty ermdoyn auty. Tote puoka sivat ;
PN apvnukol arepatol Kat x1 + o + ... + x, = k. Andadn pa smmdoyn k£ avuksipévev
ané ta A, As, ..., A, napdayet n povadiky Swatetaypévy n-ada (1,9, ..., Iy) PN
apvVNTKOV aplOpov ; pe x1 + 2 + ...+ &y = k.

Avuotpéoeg n dtatetaypévn n-ada (1, x9,...,2T,) TOV AN ApVOTIKOV aplOpov 2;
pe 1 + 2 + ... + x, = k mapdysl pa povadikn smidoyr k avikeipévov ard ta
A Ag, .. A, w6 £8AG: srudéyoups 1 @opsg 10 Aq, srudéyoups xo @opsg o Ao, ...,
STUAEYOULE T, POPEG TO A,,.

2. Ag Sswprijcoupe n + k — 1 9éoeig ot oepd Kat ag tonodetrjooups o n — 1 and autég
n+k—1

-1

Mrmiopoupie dp®S va PETIPTICOUNE TO0 TIAND0G TOV TOTMOOETACEMV TOV PUMAA®V KAl UE
AAAo TPOTIOo:

KaBopidoupe pia katevbuvor ano 1 pia axkplavr) 9¢on og v dAAn xat yua pila
ortoadr\rote TomoBETN O PETAKIVOUPIAOTE KATA TNV KATEUOUVON autr) Kat ovopaloupe
1 10 MANB0G OV Adelwv IEoe®v mPv v MPOT PrdAd, o 1o AH00g v adetwv Séocwmv
HeTd v np®t] pndda Kat nmpw wm 8evtepn, ..., T 10 TIANO0G Tov adsiwv Séoewv
petd my (n — 2)-ot pridda kat mipy v (0 — 1)-0t) pnidda kat &, 10 MARHOG TV
adewwv 9éoewv petd my n-ow) undda. Puokd ol x; eival pn apvnukol arEpalol Kat
r1+ax+--+xz, =n+k—1)—(n—1) = k. Anladn pa tonodétor priadoav
napayst pla n-ada (x1, To, . . ., Ty ) PN APVNTIKOV AKEPAIOV X; U 1 + X9 + -+ + Ty =
(n+k—1)—(n—1) = k. AAAa ka1 avtiotpoga, pia tétola n-ada (21, e, ..., Ty,) U1
ApvNTUKOV axepaiov &; pe 1 + xo + -+ 2, = (n+ k —1) — (n — 1) = k nmapayet pia
TonoBetnon pnalov wg £§1g: Kivoupevol katd v ermAeypévn Kateubuvor PETpoUlE T
9é0e1 11 OTI01eG APVOUE KEVEG, KATOTTY TOMOOeToUE otV eropevny) 9o pia pndla,
HETA peIpoUpe To JE0EIS TIG OTIOIEG APIIVOULIE KEVEG, KATOITY TOTOOLTOUIE OV EMOMEVT]
9¢on pia pndda, K.0.K. Apou 10 ARB0G TOV Kevev JEosmv woovtar pe r1+x2+- - +x, =
(n+k—1)—(n—1) = k xat 1o mAn0og v Ytoewv oTig ornoisg adrjoaps and pia prdda
woutal pe . — 1, ouvoAikd KaAUypape ané my apyr £wg 1o t¥dog k + (n — 1) Sfoeig
6nAadr ooo 1o doopévo mAnbog twv Sfocwv. Omodie 10 MANOOG TOV TOMOBETNOEOV TOV
prnadev woutatl pe 10 mAffog v n-ada (21, Ta, ..., Ty) | APVOTIKOV akepaiov x; pe
rrtae+...+r,=n+k—-1)—-(n—-1)=k

Téte opwg (Apxn g AutAfig Métpnong) o mAndog twv n-dda (z1,s,...,T,) 1N
apvnTKGOV akepaiov 2; pe 21 + o+ ... + 2, = (n+ k — 1) — (n — 1) = k 1wottat pe

aro pia prdda. Yridpxouv aopalong ( > TETO1EG TOTIOOETNOEIS PITAAGDV.




Kovtokahotag Anpntplog 13

n+k—1 n+k—1\, ) ) . )

( S ) = < 3 ) onwg {rrovoape (eEnynote v tedeutaia wdtna). O

Ta &idn emmdoyov ota onola avadepOrKrape, PIIOPOUHE CUXVA VA Td OKEPTONACTE KAl HE

dAdoug 1o BoAkoug tpomovug. Ma mapdadeiypd, mOpoUPe va OKEPTOIAOTE KOG TOMOOTOUIE
fjariaAeg oe xoutld. 'Etot:

o To mAnBog twv ermAoywv k& avukepévey petatt n doopévev orou de pag svdlapépet

n 81atadn, 1wovtal pe 1o mAndog tev tonodetrosav k i6iwv purnalov os n dagopetikd

n
KOUTLd 010U KAOe Koutl X®wpdet pia 1o moAv prndda. Autd 1o mAnbog woutatl pe i
e To mAnNBog twv ermAoywv £ aviKepEvev Petaiy n Soopsvev orou pag svdlagépst o
S1atagn, ooutal pe 1o mAnoog tev wnobetoenv k diagopetikov (1 av 9éAete aplOun-
pévav arod 0 1 g 1o k) prnadov os n 81agopstikd Koutid Orou Kabs Koutl xopdst uia
10 oAU pridda. Auté 1o mAnBog wovtat pe n{n — 1)(n — 2)...(n — (k — 1)).

e To mMANB60g TRV EMAVAANTIUKGOV £MAOYOV k aVIIKENEVOV PETAly 1 oopévev omou de
pag svdiapépet ) 81atadn, woutal pe 1o nMARBog eV Tonobetosny k ibiov Pralov os

7 H1aPoPETIKA KOUTld Orou KaBe Koutt Xwpdel doeg undfee 9éfoupe. Auto to A Oog

n+k—1
)

e To mANB0G TV EMAVAANITIKGOV eMTAOY®OV £ AVIIKENEVEOV PETAly 12 600LEVROV OMOU 1ag
evBlagépel n 61atadn, woutal pe 1o mAnbog twv tonobetoswy k Sagopstkov (1] av
YéAete apBunpévev and 1o 1 @g 1o k) pradov os n 51aPpopetikd Koutid Orou Kabs xouti
X0pdet 6oeg priddeg 9édoupe. Autd to mAROog woutat pe nF.

Ty &vn BBloypadia ouvnbidoviatl ot cupBodopot C(n, k) = (}) kat P(n, k) = n(n —
1)...(n— (k — 1)) and ug Aé€eig Combination xat Permutation rou onpaivouv Zuvduaopog
Kat MetdBeon avilotoiyeg.

Mepika napadetypata Sa pag fondricouv va apopoldooue KaAutepd T0Ug TUITOUS.

tooutatl pe <

IIapadewypa 1.18 Endve os §Uo aparAnleg subeieg Bplokovrat 10 kat 8 onpeia avuotoixeg.
Ma ta pApata mou €xouv 10 éva toug Akpo otnv pia eubeia Kat to dAdo oty dAAn va vur-
oloyioete 10 MANO0G TV CNIEIRV TOUNG TOUSG MOV BEIOKOVIAL OT0 E0MTEPIKO TOUS OTAV YVOPILETe
nwg dev urtapyouV Ipia €rold TUNpata pe Kowod eonteptkd onpeio. (H mapadAniia tov eubgiov
bev elvatl mpaypauxkd anapaitni). d

IAUon. Ta kABe ermdoyr evog Leuyog onueiov otnyv rmpetn) eubsia rat evog {EUyog onueiov ot
beUtepn, petpdape akpBeg £va and ta {nrovpeva onpeia topng (Gikaoloynote ekteveéotepa).

10
Mriopoupe va eruAégoupe 2 onpela and ta 10 Soopéva g mpoing eubeiag kata ( 2)

pOTIoUS Katl opoing propoupe va eruAégoupie 2 onpeia amno ta 8 Soopéva g deutepng kata < 2)
ftporoug. Omote propovpe va ermAégoups §Uo onueia oy rpot) Kat dvo onpeia ondeutepr
10\ /8 10! 8!
xatd ([ToAAamAaciaouky Apxt) ( > < > = —— = 2520 tpdmoug.

2 )\2) 218 26!
Zuvenwg 1o {nrovpevo Anbog onueiov toprg wovtat pe 2520. O

IMapadewypa 1.19 II60ot tetpaynPiol aplBpoi UnIApYouUV OToug oroioug 6Aa ta ynaoia eivai
Stapopsukd ; O

IAvon. Ofloups va torobstriooupe ot ospd (va Satdfoups) 4 and wa 10 yneia 1,2,3,...,9
wote 1o 0 va pnv epgavidetal oy nipotn 9fon.

Ta 10 ynoela ta Swatdcooupe oe 4 9éoeg katd (andég Satdgelg 4 avuxkepévev arnd 10
Soopéva) 10 -9 - 8 - 7 = 5040 tpdrioug.

IMa va ermdeyet o 0 oy nipotn 9¢on Sa npénet otig unoAotreg 3 JEoeig va ermAeyouv povaxa
fta 9 ywnoia 1,2,...,9 kat autd opoieg propel va oupbei katd 9 - 8 - 7 = 504 tpdrioug.

Omdte uniapyouv 5040 — 504 = 4536 apiBpoi pe ta {nrovpeva Xapaktnelotika.

Na Atoete 10 [TpdBAnua o ypriyopa pe xpron [HoAAanmdciacukig ApxXng. O
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Hapadewypa 1.20 I16ca 51apopeTikd AMOTEALOPATA TTAIPVOUNE OTav pixvoupe tautdxpova tpia
{apwa; O

AUon. Me v TAUTOXPOoVI] PP TOV TPV {AP1OV MAIPVOUNE TPEIS PUOIKOUS aplBpoug, o Ka-
9évag toug amd 1 ewg 6. Kabog 6ev evdhiadepopaocte yia 1 oelpd (omote piAdpe yia ouvd-
fuaopoug) pe NV oroia raipvoupe Toug apPpoug autoug, addd Kal enedn o kabévag amnod
ftoug 1,2, ..., 6 umopel va eppaviotel enavelAnppévd, PAXvVoupne ouclaotikd yia 1o mAndog tov
EMAVAANTITIK®OV ouvduaopev 3 avikelpévov and 6 Soopéva. Andadny 1o mAnbog oovtal pe

6+3—1
= ... =56. 0
)

1.9 H Apxn tng Ewoaywyng - E§ayoyns

Ty §1.2 avagepbnkape 010 naciyveoto YeYovog Meg 10 IANH0G TOV OTOIXEIRV TG EVOONG
S tov &vev avd 6uo cuvddawv S1, S, . .., S, woutal pe 10 dBpoopa v mAnBov GAwv Tev S;.
AnAadr)

[S1USaU... US| =151+ [Sa] + ...+ |Sh]

Ebm 9a avagepbolpe o évav tumno mou divel 10 MARH0G TV CTOKEIOV TG Evaong S tav
OUVOAGV S1, 59, ..., Sy, 610U Ta S; Sev eivar anapatt)iewg SEva ava duo.

TMa napddetypa av divoviat 5o poévo ouvora S xkat Se, tdte site pe mapadsiyparta, site pe
cAappng Mo opyavepévry auotnpr] oxéon, dev Sa éxoupe Suokodieg va Sarmotdooupe Mg 1o
S1 U Sy £xet tdoa otoikeia doa 10 dOpotopa tev |S1| kat |Sa| apapovtag opeg 1o mAnbog v
oToXEiwv ou petprioape 6Uo @opég, SnAadn TV Kowev oroixeiev 1ov SU0 cuvodmv. Me dAAa
Aoyia:

[S1U So| = [S1] + [S2| = [S1.N Ssl.

H Apx1 g Ewoayoyig-Efaywyng 1 tou EykAc10p00-AOKAEIOP0U YEVIKEVEL TOV TEAEU-

ftaio OO wg €§1g:

Ipétaon 1.21 (Apx1 Ewayeyrig-Efayeyrg) Ioyvouv ta akéfovda:
1. (In uopen) Av S1,Ss, .. ., Sy evat tenspaousva ovvoia, 1ote
|StUSpU---US = D[S

N<i<n

— Z |S; NS

1<i<j<n

H > 18NS NS

1<i<j<k<n

(=)™ IS NS M ... NSyl

12. (2n popen) I'a ¢va nengpaousvo TAndog avtkeuévov katn 60ousves 1bomieg 1,2, ... . n,
ag eivar N(i1,ia,...,ir) 10 TAMHOC AUIOV TOU KAVOTOOUY TOUACYIOTOV TC 1610TNTES
11,12, .« ., bp. TOTE TO TANOOC TOV AUUKEWEVGOV UE pUia TOUAGXIOTOV and Tig t610TNTeg looUTal
ue

> N@
1<i<n
- Y N(.Jj)
1<i<i<n
+ > N(j.k)
1<i<j<k<n

Fl)”“ZN(l,Q,...,n)
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3. 3n uopery) 'Eorw Si,59,...,S, wa oudfoyrn unoouvoAwy evog ouvoou S. Toie 10
ANdog¢ twv otolyeiowv tou S mov bev avnkel og Kavéva ano ta S; 1outal Ue

> =0Tyl

IC{1,2,...,n}
onou
Ar = ﬂAi rat Ag = S.

el

'‘Oflec o1 uop@ég eivar iwoobvvaueg. Ta adpoiouata ye TEPIGOOTEPOUS amo evav OeiKTeg oti¢ 6UOo
TPWTEC HOPPEC avaPepovtal 0 SIaKEKPIUEVOUS UETAU TOUC TETOIOUG OEIKTEC. O

TMa napadeypa, yia pia ovvoda S, 52,53 n podm popoer g Ewayeyng-ESayeyng Be-
Baiovel g
|S1U So U Sa| = [S1| + [Sa| + [S3] — [S1N S2| — [S2 N Sz — [S3 M S1| + [S1 N Sz M Sal.

Anodedn. HioobSuvapia tov popdpmv dev sival 5uokoAn kat aprjvetat g Aoknor). ®a deifoupe
v adnbewa g Ing poppng:

To aplotepd PEPOG TOU TUTTIOU SrA¢vel T0 TIANO0G TV OTo1XeiOV ot neyddn éveon S U So U
... U S, 6dev tov ouvédav. To 8eti pédog mpoobiter 1) apaipei mAnOikoug apibuovg, ondte
Sndmvel KABe €va otoXeio g PeYdAng éveong KAUIOOES @OpEg Katl adatpel v unapé tou
KAUIIO0EG POPEG AvAAoya e TO OE Tola cUVOAA amno autd tou §e810U 11EA0UG avhKeL TO OTOLXEIO

Kdl PE TO av 0 TIANOIKOG apibudg tou cuvodou moAdardaciadetat pe o +1 1 o —1.
Av dowmov katagpepoupe va anodeifoupe nwg petpoviag oto 88l pedog v vnapdn Kabevog

OTO1XEI0U NG PEYAANG EVOONG AUTO GUVOAIKA peTplEtal akpiBag 1 popd, Sa £xoupe tnv mobnth
TOOTITd.

Ag Jewpriocoupe Aorov €va TUXaio OTOXED T NG PEYAANS Eveorig KAl ag UITOBEooUE TIOG
aviketl og akpBog 7 (1 < r < n) and ta unoouvoda S1, So, ..., Sy

To z aviikel 6  CUVOAA TG TIPOTNG YPAHNG, OMOTE PETPIETAL +7° QOPES.

r r
To x avrjkel ot 9 ouvoAa g SeUtepng YPAPING, OMOTE PNeTplétal — 9 POpPES.

T r
To x avrkel oe (3) ouvoAa g devtepng YPURAS, OmIOTe peTpietal -+ (3) POPES.

K.o.x.
T T
To x avrkel og ( > ouUvola g deUtepng YPappng, OmoTe 10 & petptétat (— 1)T_:L ( > POpPES.
T T
To x 8ev avrkel oe Kavéva cUVOAO TeV Ypappev 7+ 1,7 4 2,. .., n ondTe 08 AUTEG PETpLéTal
0 popég.

Omdte 10 0UVOAIKG TANBOG TOV POP®V TIG OMOlEG PETPIETAL TO T 0 OAEG TIG YPAUMEG TOU
6e€10U péAoug 1ooutal pe

(D) (5) (D) v
()= () (5) —ri()
= =[O0 -6 e ()

= 1-(1-1y
= L

O

IMapadewypa 1.22 'Evag neAntig mpokeltal yia kabe pma anod 1g 7 nuépeg g £mopevng
eB6o1Adag va eTNOKEITTEL aKPB®G £vav Ao Toug T€00epts @e0oaAKOUg VOL10UG Yid TNV IponOnon
ftov ANce®v 1o0Uu. O OANS emBupel va eMOKENIEl KAl TOUS TE00EP1S VOPoUg. Me moooug
SragpopetikoUg TPOIToUg PIOPEL va MIPOYPAPHATIOEL TO TIPOYPAPHA TRV ETTOKEWPERDV TOU Yid TV
eB86ondda avtn; O
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[AUoN. ZKOMeUoOUME va UMOAOYiooUE 10 TANB0g TOU GUVOAOU OAGV TV MPOYPARRATOV KaBmg
Kat 10 MANB0G TOU CUVOAOU TV avemBupintov Ipoypapdiev, onote 1 {ntovpevr andavinon Sa
elvatl i1 Sragpopd tou Sevtepou mANOoUG amod 10 MPKTo. AverOuunto npdypappa sival puoka
éva mpdypappia oto omnoio Hev MPoBALTETAl eMIOKEWPT O €vav TOUAAXIOTOV Ao TOUSG TEOCEPIS
VOL10UG.

INa 10 AnBog 10U CUVOAOU OAMV TV TIPOYPAPRHAT®V O UIOAOYIONOS £ival dmAog: 47 =
16.384, apou ya kabe pa and g 7 nuépeg £xoupe 4 Suvatég ermAoyEG yia TV EMIOKEWT) O
KAro1o vopo (floAAardaciactikn Apxry). (AIKaioAoyrjote KAl e XProrn navaAnnukev diatdag-
EQV).

Ag ovopdooune topa S1, Se, 3,54 ta cUvolda tev eBéonadilainv nPoypappATeY TOU TIWANTY
ota oroia dev mepldapBavetal eniokeyn ota Tpikada, v Kapbditoa, 1n Adpioa 1) tn Mayvnoia
avuotoixeg. Tote S U So U S3 U Sy eival 10 oUvodo 0Aev Teov Ipoypappdtev ota oroia dev
MPAYHATOIIOEITAL EMMOKEWYD 0¢ €vav TOUAAX10TOV vopd® mpokettal 8nAadr yia 10 oUvoAo eV
AVeErmBUPNTOV MIPOYPAPPRATOV TOU IOANTH. Znitoupe va unoloyicoupe 1o A6og tou ocuvoeAou
autou. H Apxr Ewcayeyrg-ESayoyrg Siver:
|Sl USsuUSsuU S4| = |S1| + |SQ| + |Sg| + |S4|

=510 S| = [S1 NS5[ = [S1 1N S| = [S21 S3] — [S21 Saf — S5 M Sy
+[S1 N S2N S|+ [S1 M S2 N Sa| + [S1 N S3N Syl + [S2 N S3M Syl
—|Sl NSyNS3N S4|
'Opwg sivat:
|S1] = [S2] = |S3] = |Sa] = 37
|11 82| = 811 S3] = [S10 84| = |S2 M 3| = [S2 N1 Syl =S50 84 =27
1S1 NSy N Sa| =[S NSNSy =1S1NS3N Sy =1[S2N83N08, =17
|S1 N Sy N S3N Syl =07
Mpaypat, . ywa 1o |S1]| napampnote nog avtd ekPpdalet 10 MARBOG TOV TIPOYPAPHIATOVY
Via tg 7 nuépeg g eB6opadag, ota omoia Sev meptAapBavetal kapia ermiokewn ota Tpikala,
TIOU ONuaivel MRS Ol EMOKEWELG KABe nNuépag £Xouv 3 duvatég emAOYEG OTOUG EVATIONEIVAVIESG
fvopoug: omdte 0 AMOTEAECHIA POKUITIeL ano v [ToAAamAaciactikn Apx1n, 1] av POTIRATE, e
IXPTOT] TOV EMAVAANITIKOV S1aTdgemv.
Tuvenag |S; USa US3U Sy =4-37—6-27 +4—0=17.984.
Orote 10 {nrovpevo mAndog v poypappdtey eivat 16.384 — 7.984 = 8.400. O

1.10 H Apxn tou Dirichlet 1] Tng neplotepoPwALAg

1.10.1 Aiyn Ozswpia

H Apxn tou Dirichlet 1] tng IeprotepopmAtdg skPppadetl vV MPoPavi] ApATP oL KOG
av og KABe pia ano n EOAMEG TEPIOTEPIOV KATAPETPNOel £va 10 TIOAU MEePIOTEPL, TOTE CUVOAIKA
0g 0Aeg TIS PWALEG KATAPETPHIONKAV 12 TO MTOAU MEPIOTEPLA. ZUVEIIOS

av yvepidoupe g 08 KATIOWA PEIPNOL OUG N POALEG KATAPEIPHONKAV GUVOAIKA
n 4+ 1 xkat mAéov meplotépia, elval oiyoupo NG 9a UMIAPYXEL POALA PE TIEPLOCOTEPA
amé 1 meprotépia, dnAadr) Touddyiotov 2 Tepiotépia.

O cudAoylopog autog, emiong ovopdaietal Apxr) g replotepodmAiag. BéBaia, eivail Suvato
Va UTIAPYXOUV TIOAAEG P®ALEG 2 TOUAAXIOTOV TIEPIOTEPA, 1] KAl VA UTIAPYXOUV P®AIEG PE KAVEVA
neplotePt, aAdd pe pdvo 6edopévo ) CUVOAIKY] PETPNON TRV MEPIOTEPIOV, 1ag eivat aduvato
va amogavBoupe os 1€to10 Babud Aemmopépeiag oXETKA He 10 Tt oupBaivel péoa ong meplo-
TepPOP®ALES.

Zuyvd ota BBAia, n Apxr tou Dirichlet Siatuniovetat o avotnpd KAT®G €101 :
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av n aviikeipeva tonobetrBnkav os m Soxeia katn > m , 10te vntapxel Soxeio 6rou
ToTtofeTONKAV TOUAAXIOTOV 2 aviikeipeva.

Yridpxouv kat S1atun@oetg g IoU XP1oi0olouy ) YAwood g Ocwpiag Zuvodov. (Adote
fia térowa Satunwon). Ermiong epgavidetal kat pe dAAa ovopata oneg "n Apxy Tev cuptap-
10v' 1] 'n ApXA] TOV MAnoutoldVv” K.a. Lt Poola ta riepiotépla avuxkabiotavial e KouvElia.
Mia T'eopetpikn ekdoxn g Apxng tou Dirichlet eivat nj akéAoubn :

'Eow F' eninebo xwpio (Y. mOAUyeVIKY meploxr]) mOvU rmeptexet ta erineda yopia
Fi,Fy,--- | F,. Av 1o dBpoona tov epBadov tov F; wooutat 1) uriepBaivetl 1o epBadodv
tou F, té1e 600 ToUuddax1otoV ano 1a Xopia £X0uv Koo £00Teptkod onpueio.

Topa propeite va orepreite ano povol oag ramnoieg aideg Teoperpikég exboXEG G IOV
avagepoviat .. oe eubUypappa THHPATA TTAve o pia eubeia 1fj 10§a evog KUKAOU KA.

O Dirichlet Johann Peter Gustav Lejeune, £¢noe tov 199 aidva kat urnrjp€e padnuig tou
mepigpnpou Gauss. O matépag tou katayotav and 1 Belywkr) modn Richelet, tou Dueren
ftng Beotpaldiag mou 1éte arotedovoe pépog tg FaAdikig auvtokpatopiag. 'Etol arméxktnoe
Kat 10 6évopa pe 1o oroio tov yvepidoupe: "Le jeune de Richelet”, 6nAadn "o veapdg amod
fto Richelet=Dirichlet". Zuvoruikd: o Dirichlet ftav I'eppavog oy xatayoys. . . Aev ftav o
MPWIOG ITOU XP1COoINoE TV OPOVULTL ApXH OTIS £pyaoieg Tou, aAAd 6mwg cuxva cupBaivel
ota pabnuatkd, 10 Ovopud ToU KAToTte ouvSEBNKe 11e TV ApXI] KAl ATtd TOTE KOAANOE...

H Apyxny tou Dirichlet @aivetat xat eivat éviog amdry. Ot cuvéneleg g Opws £ivail moAvu
evBlapépouoeg Kal ouxvd KaBoAou ardég. 1o Puadd pag Pmopoupe va v £XOUHE O§ £vav
ffporo "YovOpIKAG" amoTiunong 10U MEPIEXOREVOU KATIOWAS QmAAg pe 6e6011évo 10 OUVOAIKO
MIEPLEXOUEVO OA®V TV P®AIOV. AV ) KAtdotaon avty oag Supidet ) péon T g ZIATioTKAG,
bev 9a £xete Adiko. H Apx1 tng neplotepoPpmAidg rmpooeyyidel akpiBog 1o "uEco nepleXopevo”
KaBe pwAag, epacoviag 1o "amnd kA" yla pia 1ouddxiotov goAld. Autd @aiveral KaAutepa
OTAV YEVIKEUOUNE TV ApXI] QUTH] PE TOV armAouotepo Suvato Tpono og e§hg:

Av og kABe pa and 1g 1 eeAEG KatapetpnBouv o ol k nieplotépia ( k£ karolog Soopévog
PUOIKOG) TOTE TIPOPAVOS CUVOAIKA OF OALG TI§ QWAL KatapetprOnKav 1o oAy n - k nieplotépa,
e anotédsopa:

Av og KATIOQ OUVOAIKY] KATAPETIPNOL TOV TIEPIOTEPIOV OE OAEG TIS T PWALEG AUTA
Bpebouv touddywotov n - k + 1 oe mAnBog, tote oupnepaivoupe nwg 9a urdpxet
xkarola (touddayiotov pia) eoAild pe tovdaxotov k + 1 meplotépia.

H tedeutaia nmapatipnon-Tipétaocn ovopdletal Tevikeupévn Apxf] tou Dirichlet 1 ing
NEPLOTEPOPMALAG. TNV nmpaypankota anotedel pa evadAaxktky kat wwoduvaurn Slatinoon
ftng amAng Apxng tou Dirichlet, pe v ornoia Eexwvrjocape to Soxkipio auto.

Puokd Kat 1] ak6Aoubr "oplakn” exkboxn g Fevikeupévng ApXng, £ivat opoing opbr) :

Av 0¢ kAol CUVOAIKI) KATAPETPNOL TV MEPLOTEPIAV O OAEG TG 71 PWALEG AUTA
Bpebouv touddyiotov n - k os mARBog, 1é1e cuprepaivoups Meg 9a undapyel Kanoa
(touAdayiotov pia) eeAld pe touddyiotov k replotépia.

Na pa akopn "yevikeupévn” popdn) :

Av k avukeipeva torofsmBouv os n 6oxeia tote uniapyel doxeio pe touAayioTov

k .
{EJ + 1 avukeipeva.

Eb6 | 2] urodnovet 1o aképaio pépog tou x. Opiote pia axénpn napaddayr mg ApXAs:

Av x1,29, - , Ty elval pn pndevikoi guowkol kat oug ewdieg 1,2,--- ,n tomo-
YemOnkav ouvohika (x1 + o2 + - -+ + x,) — 1+ 1 mepoTéPla, T6TE UMAPYKEL OAA §
OtV O1oia TorodeTONKAV TOUAAXIOTOV &; TIEPIOTEPLA.
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Yridpxouv ki dAAeg eviiapEpouoeg YeEVIKEUOEIS TG APXHS, OPLOPEVES €K TV OTIOI®V £XOUV
ftoco Babid aroteAéopatd MOU PEAETOVIAL AUTOVORA KOG SEXMPIOTA KOPMATIA LABNPATIKOV OTI®g
.X. 10 @ewprpa kat ot apiOpot tou Ramsey. Asv Sa enektabovpe opeg.

H Apyxn tou Dirichlet, "aetpdet” Aoutdv 10 "Srakpttd” (menepaopévo mANBog) mepleXOpevo

rArmowwv dHoxelov (poAdv k1d). Eival guoiodoyiko Aoudv va Jenpeitdl 0g aviiKeipevo PeAetng
ftng ZuvduaoTiKnAg IOV 0UTe Alyo 0UTe MOAU aooAeital akpiB®g e T PEIPNON AVIIKEIPNEVQOV OF
doxeia... 'Otav ot PeIproelg oxXeTiovial e YERUETIPIKA "aviikeipeva”, Aépe nog Pplokdpacte
oto XOpo g Zuvbuaotikrg Feopetpiag. EAnioupe nog o1 epappoyeg g Apxrg Dirichlet rou
akoAouBouv 9a oag PooPEPOUY Hid YeUon tng SUvapng ng.

TTpota, acxoAnOeite pe pia tedevtaia epOINoD : elvatl Avayraio ot @OALEG OTiG OTIOleg avapépe-
ftat n apxn) tou Diriclet va sivail Siakekpipéveg 1] prAneg oxv

1.10.2 TITapadeiypata

Iapadewypa 1.23 Endéyoupe 51 apibpoug petaly wv guowkov 1,2+ 100. Aci€e nwg
Hetalu v ermAeyeviov unapyxouv 6uo mpotol petady twoug (6nAadn dev éxouv koo diapétn
KATIO0V TIPOTO apiOpo). O
IAvon. Towg va Jupdoacte nog Petadly v Soopévev guokev 1,2, --- | 100 untapyouv kamnow

[OAU XAPAKTNPIoTIKA {EUydpia ipdtev petall Toug ap8pdy, cuykekpméva ta (1,2), (2,3),-- -,
(99,100). (Tati o1 6U0 ap1Bpoi os KABe Leuydpt and autd sival mPGTOL PETagy Toug').

Ta Geuyapla avtd eivai 50 oe mAnBog kat propovv va Yewpnboulv oav o1 POALEG TV TIEPLO-
frepiodv, eve ol 51 apiBpol mou ermAéyoupe oav ta MEPIOTEPLA TIOU TIPETIEL va TorobetnBolve 10
KaOEva TOUG 08 Pd QOALY, AUTH IOV MEPIEXEL TOV ap1Ono6 oto {guydpt Tou ovopatog ing. Iy, av
éxel emAeyei 0 5 oav évag ano toug 51 apBpovg, ote tov tonobetovpe ot eoAld (4,5). 'Opeg
gxoupe erudegel H1 apBpoug kat ripénet va toug tonobetrjcoupe o 50 eoAiég. ZUpgova pe myv
Apxn tou Dirichlet, untdpyouv 600 and toug emdeypévoug aptBuovg mou tonobetifnkav otnv
161a @®Ald, omote sival Kat rmp®tol petady toug onwg pag indnke va deifoupe.

H 16¢a yia ) dnuiovpyia tov ouyKekplpévey "eoAtov" g Avorg, dev sival autopaty. M-
Topetl 100G va POKUYPeL PeETd aro Alyn okéEW! yia 1o téoo "orpipeypévol” eivat ot 51 erdeypévol
apOpoi. Eivail téoot moAdoi rou Sev yivetat 6Uo onowobrnote iadoyxikoi va agprvouv petady

floug Taviote éva Kevo ToUAdyiotov evog apdpou! 'Opwg téte undapyouv dirtdavol diadoyxikol
ano ToUg EMMAEYHEVOUG, APA KAl MPOTOL METASU TOUS... O

Zto €16 9a mpotjooulE ) XP1o1) eV "doxelov" avil tov "puAiov".

Hapadewypa 1.24 (Paul Erdés) ErmAéyoupe 51 apiBpoug petady twv guokev 1,2, -+ 100.
AeiSte g Petady TV eMALYEVIOV UIIAPYXOUV §UO0 TET0101 WOotE 0 £vag va diaipei Tov aAdov. O

lAvon. H Sapetougia evog guoikou aptBpou ard évav AAAov IApATEPIEl APEod OtV avaAuoT]
ftov apldpov autdv o YIVOPEVO MPOTOV Iapayoviov. a to nipdBAnud pag, de xpewaldopaocte
ftnv A pn avdAuorn kabevog amo toug H1 Soopévoug apibpiovs o YIvOHEVO TPOTEV TAPAYOVIOV,
napd apkel va Toug avaAuooupe ot popdn 27k yia kAmoov euoikd skBstn > 0 xat KAmoov
nePLTto PuUOKS k. Mia moAAd urooyopevn avaywyr tou ripoBAnjpatog os éva dAlo arAoluotepo,
elvat va Seigoupe g urtapxouv 8uo amd toug 51 mou avadvoviat og 2"k xkat 2™k avuotoixwg,
81611 1o1e Mpopaveg o {nroupevo aAnbevet (av n < m tote o 2k Suaipei tov 2k). H urnapgn
8U0 tétowwv apBnov petady v 51 eivatl dving yeyovog Kat propet va arnodeixBet m.x. og e§ig:

Aapeptdoune 6Aoug toug puoikoug 1,2, . .., 100 otig akoAoubeg 50 opadeg (Soxeia) aplOpov:

Opadal:20.1, 2.1, 22.1,---

Opada2:2°-3, 213, 22.3,...

Opada 3:20.5,21.5 22.5,...

Opada 50 : 29 - 99



Kovtokahotag Anpntplog 19

H Apxr tou Dirichlet pag eyyudtal nog 6rowot k1 av eivat o1 51 apiBpoi rov ermdédape
fjnetady wov 1,2, . .. 100, urtdpxouv Vo amnod autoug rov tornobetovivial oty 16a opdda and ug
50 mou Snpoupynoape, Onwg {nTovcape. O

Etvat pavepd niwg ot apdpol 100 kat 51 ng expovnong tou mponyoupevou IlpoBAnpatog
elval Bodwkoi yua 1o eruxeipnpa g anodeidng, addd ox1 Kat anapaitnta povadikoi. Acnote
lyevikeuoelg tou [TpoBAnnatog.

Hapadewypa 1.25 (61og IMaveAAdniviog MaOntikog Awaywviopdg Madnpatikov, Oaldrg,
I" T'upvaociou, Noép. 2000) Z¢ pia BaAkaviky) Zuvavinon Néov ovppetsiyav 199 naibid ano
9 Sagpopetikég Xwpeg. Na arodeifete 6T pia ToUAAXIOTOV XGOpa eiXe oty amootodr) g 13
ftouAdyotov aidia tou 161ou @uAdou. O

Avon. 199 = 9 - 22 4 1 ondte 1) yevikeupévn Apxr) tou Dirichlet pag BeBaidver mog vridpyet
xopa pe 22 4+ 1 = 23 nmada oty anootoAr] mg.

Ta tadid ng xopag autrg ivatl gite ayopila eite kopitowa (6vo Soyeia) kat 23 = 2-12 4+ 1,
OmoTe KAl MAAL 1) yevikeupévn Apyr tou Dirichlet pag feBaiovet iog yua ) xopa 12 + 1 = 13
nadia eivat eite 6Aa toug ayopla eite 6Aa toug Kopitola. O

IMapadewypa 1.26 Aiveral 100TALUPO TPIY®VO TAEUPAG 3.

i. Z10 £0QTEPIKO 1] TIG TIAEUPEG TOU TPIy@VOU Torobetovpe b onpeia. Acifte nwg vnidpyouv
&Uo Touddyiotov onpeia rmov anéxouv petagy Toug andotact pKeotepn 1 ion tou 3.
ii. 10 £00IEPIKO 1) TG TIAEUPEG TOU TPlywvou tomobetoupe 4 onpeia. Asifte g Sev eivat

aAnapatnIo va undapyxouyv 800 onueia mou anEXouv PETtady ToUg anootaoct) PIKPOTEPT 1) 101] TOU

5.
iii. 10 e0WTEPIKO 1] T1g TAEUPES TOU Tplywvou Torobetovpe 10 onueia. Asidte wg vnidpyouv
800 touAddyiotov onpeia mou anéxouv petady Toug andéotact PIKPotepn 1 ion wu 1. O

}Aﬁon. i. Ag MapatnprooulE TG 3 elvat 10 Pod PHKOG TV IMAEUP®V TOU ooTtAeUpou, dnAadn
[0 PNKOG TOV TPNPAT®V TIOU £VEOVOUV Ta Pécda §U0 omolovdnmote mAeupov tou. Ta tprpata
autd dapepidouv 1o 08¢V 100rAeupo o 4 pikpdtepa WoTIAEUpa Tplywva Aeupdg 5 0 Kabéva
Exnna la).

(@) B (v)

Zxnpa 1: Alapéplon 0oImAeupou TPIYOVOU O PIKPOTEPA KOPPIATIA

Ag mapatnpricovpe eriong nwg oe KAOe 100ImAeUpo TPIy®vo 1] peyadutepr andotaocn 600
OTI010vdNIIoTe oNuelmV TOV MAEUPOV 1] TOU E0MTEPIKOU TOU £ivatl autn 6Uo Kopudwv Tou dnAadn
fto PAKOG TG ITAEUPAg ToU (yiati;).

Ot §U0 mponyoupeveg apatnproclg pag odnyouv twpa oty €8rg "eUKoAnN" Avorn):

Supoeeva pe v Apxn tou Dirichlet, apou 5 onueia mpémnet va toreBetnBouv ota 4 pikpa

oémAgupa piywva, Sa vrtdpyxouv 2 (touddyiotov) amns avtd ou da torobetnBouv oto 1610 MKpo
100TTIAEUPO Tplyvo. 'Oumg TOTE 1 anootact) Petady toug sival 1o oAU 600 Kal 1 MASUPd Tou

3
toorAeupou, SnAadn 2 0.e.b.
ii. Av ta onpeia 1omoBetnBOVUV OTIS TPEIS KOPUPEG TOU 100ITAEUPOU KA1 OTO KEVIPO BApoug
ToU (1) Kovid Tou) (Zxnpa 1B), téte avd o ot arootdocelg petady v Boudav unepBaivouv ta 3

(artobeite 10).
iii. Awapepiote 1o 800év 106mAeUpo oe 9 NikpoOTIEPaA 100TAEUPa Tpiy®va OMg oto ZxHua ly
Kal emavaAdBeTe 10 OKEMTIKO NG AUOTG OT0 £pOTINIA i. O
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Me v sukaipia anodeifte v akoioubn leopstpikn [Ipdtaon :

IIpotaon 1.27 H psyadvtepn andoraon peralt U0 ONUeEi®L eNAV® 1) 010 E0GTEPIKO OTOOUGT}
Ot EMIMESOU TOAUYOUOU (KUPTOU 1) UN-KUPTOU) emtuyyavetal yia SUo amod ¢ KOPUQPES TOU.
(Tlpo6eite og TapatpPnoels, YEVIKEUOELE, TAPAyele AAeg mpotaoelg). O

(@ (ii) (iii)
Ixfpa 2: Alapépion opboywviou 3 X 4 oe pikpdepa koppdua

IMapadewypa 1.28 10 £00TEPIKO 1) TV MEPTPETPO (Tiepiypappa) evog opboymviou rmapaAinro-
lypappou dwactacenv 3x4 tortobetoupe

i. 13 onpeia. Asigte nog untdpyxouv §Yo ard auTég Pe anootact) to moAu 1.

ii. 7 onuela. Aeifte mog untdpxouv U0 aré autég pie anéotact) T oAy /5.

ili. 6 onpuela. Asi€te g urntapyxouv HUO Ao AUTEG PE AMOCTACT] TO TTOAU V5. O

IAUoT. AKOAOUBNOTE TO OREMUKO TOU Tponyoupevou TMapabeiypatog Siapepiloviag yia kabe
epOTNA To 0pBoYHOVIO 010 KATAAANA0 ARBog owotav "doxeiov'. Mia okéyn yia ta doxela ya
finv kaBe niepinwon Sivetal oto Txnua 2. o

IMapadewypa 1.29 (11n BaAraviky MaOnpatikn OAvpniada Néwv, Iouviog 2007, BouA-
vapia). Aivoviat 50 onueia oto eminedo ava tpia pn cuveubeiaka. Kabéva armd ta auvtd ta
onueia xpopartidetal pe éva anod téoospa Soopéva ypopata. Amodeifte nmog umdpxel xpopa Kat
130 oxkalAnva tplyeva 11 KOpupEG TOU XPWIATOS auTou. O

IAUOn. ZKEWPN OTO MPOXEPO: AV TO {NTOUHEVO aAnBeUel yia éva amo ta 1€ooepa Soopeva Xpw-
frata rov xpoparti¢etl £ote n onueia, 1ote 9a aAndevictl KAt yla orolodrnote AAAo Xpoid mou Xp-
@At TEP1oooTEPA Ao N ONHELd, APOU Yid KAVEVA Atd aUTA 1A XPORATA SeV £XOULIE KATIOES
Braitepeg MAnpodopieg. QBovaoTE AOUTOV VA TIEPIOPICOULIE TO EVOIAPEPOV 11AG OTO XPWHA TTOU
XPOPATIOE TG TIEPLOCOTEPES KOPUPEG, MOTE 1 TOAVOTTA €UPECTS APKETOV OKAANVOV TPIYOVOV
fue auto 1o Xpona va aviavet. Puoikd dev sival uvatov va yvepitoupe arpiBmg MOoeg KOPUPES
Xpopatilel autd 1o xpopda, aAdd xprioporiowwviag v Apxr tou Dirchlet priopodpe va eipaocte
olyoupot yia ) xapnddtepn tpn t1ou mAnboug tov Kopudmv Tou Xpwpatidet. Na yvepioupe
6nAadn mowa eivatl n xepotepn Suvat] MEPUIOON OV Omoia Kat rmdAt 10 {NToUpevo 1oXUEL.
O¢eidoupe QuUOKA va deifoupe Mg OV MEPITIOOT AUTH MPAYRATL 10XUEL. ZUVEITOG :

Zxréyn oto kabapd: Apou H0 =412 4+ 2 > 4.-12 4+ 1, ovpdpeva pe 1 yevikeupévn Apxr)
frou Dirichlet, untapyet xpona petadu v 4 Soopévev mou xpopartidel tovddyotov 12 + 1 =13
amé ta 50 doopéva onpeia.

Ia va teAeioooupis, anopével va anodeifouie nwg onowadninote 13 onpeia A, As, -+, A1
frou emuédou, ava tpia pn cuveubelakd, opidouv touddyiotov 130 oxkainva tpiyeva.

[Mpota, ag mapatproouie Tiog Kabog ta A; dev elvatl ouveubeiaxd, 3 omowadrrote and avtd
optdouv éva tpiyovo. Ormodte 10 MANO0g OAGV TOV TPIYOVEV (OKAANVOV Kal Jr)) TIou opidoviat aro
fta 13 onpeia A; 10oUtat pe

13 13! 13-12-11  13-12-11
= = — = 286.
3 3. (13— 3)! 3! 6
I'a va urnoAoyicoupe mooa touAdyiotov amo avtd ta 286 tplyeva eivat okaAnvd, apkei va
furtoAoyicoupe MOOA TO MOAU AIG AUTA £1vaAl 1000KEAT ©
Zrabeporoipviag 8uo and ta A;, £oteo ta A, Az, 101 petadl v IpyOvey pe U0 KopudEg
mg A1, Ay xat 1pitn Kopudny KATo10 aAdo arod ta A;, urntdpyxouv 2 To TOAU IMOU eival 1000KeAT)
fie Baon 1o A1 Az: av urtfjpxav 3 1 Tieploodtepa, TOTe OAEG 01 KOPUPEG AUTGOV TV 1000KeAGV Sa
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Bploxkdtave dve otn pecokddetn tou A1 As, 5nAadry Sa unifpyav 3 1) rieplocdTEpa cuveubslaxd
lnetalu v A;, aroro.

To i610 cupBaivel oroladrriote 2 tuyala onueia ki av otabeportoijooupe petadu wv A;.
Aot 2 tuyaia onpeia ano ta 4; smiéyoviar katd ( 33) TPO1oug, Ja unapyouv 1o oAy

13 13! 13-12 13- 12
9. —9. —9. 9. —=9. =1
(3) 21 (13— 2)! 78 =156

2! 2
1000kedr] piyova pe kopugsg ota A;. Mdaliota oto Af0og autod sival Suvatod KAmoo tpiyovo
va netpndnke 3 @opeg (av 1o Tpiyevo eival 100mAeUpo), aAAd 10 yeyovog auto Sev adAadetl v
aroAoubn orEW :

A@ou urtapyouv 286 tpiyova pe Kopudig ta A; kat to rmoAv 156 arnod autd sivatl 1000KeAT,
9a undpyouv 286 — 156 = 130 movu eivat oxkaAnva, o.€.6. O

Hapadewypa 1.30 Ermdéyoupe 10 apiBpoug petadt v guokov 1,2, ..., 100. Acsigte nog ur-
Aapyouv 600 ur Kevd Kat &Eva petal toug unmooUvoAd TOU CUVOAOU T®V ETHAEYHEVOV ApiOp®yV,
fie 10 1610 dBpoiopa oroyeiwv. O

IAGor. Ag ovopdooups S 10 oUvolo tov 10 srideypévav apbuov. @éloups va exPppAcoups
OKEWPEIS YA TA 1T KEVA UTOoUvVoAa tou S, Kal CUYKEKPIpéva yia kKabe t€tolo uroouvodo A
flhag evbiagépet 1o aBpowopa twv ototyelnv tou X 4. Kabong 9¢doupe va cuykpivoupe 600 t€tola
abpoiopata (kat va ta eioupe ioa), kado Ja frav va €xoupe pia 18éa yia to éoo peydla 1
lhikpd sivat autd. Tepupéva: 1 < X4 <91 +92+ --- 4+ 99 + 100, 6ndadn 1 < X4 < 955
lyia kd0e urtoouvodo A tou S. Ta abfpoiopata Aodv rou pag eviiadEpouv £XoUV OXETIKA Alyeg
Suvatég nég (Soyeia): toug puokoug 1,2, - - - | 955 movu sivar 955 oe A 0og.

Ermxkaloupevol myv Apyr tou Dirichlet, 9a £xoupe Aowutdv oxedov Avoet 10 [IpdBAnua av
elpaote uxepol Kat SamotOooUNE NTOG UIIAPYXOUV TEPLOaoTEpA aro 955 un Kevd unocuvola
ftou S. Auto oviwg aAnBeuvsl, apou pla KAacolkr Aoknorn ot Zuvduaotkr BeBaiwvel yia 1o
ouvodo S pe 10 ototkeia, uridpyouy 210 = 1028 urooyvoda, ordte 1027 pin Kevd UTIOGUVOAQ.

Zupgmva Aouov v Apxr tou Dirichlet yvopidoupe mAéov wg urtapyxouv 6o Siakekpipéva
(Brapopetikd petady oug) pn Kevd unoouvora tou S, éotw A kat B pe X4 = Y. H Aoknon
opeg rast ta A ka1 B va sivat kat &éva petall toug. Autod Sev artotedei [pdBAnpa, agou av
fta A xat B mou éxoupe ota xépla pag dev eival &éva petady toug, apkei va aroBadioulie ano
fto xa®éva ta xowd Toug ototxeia. Tote mpoxurtouv uo unoouvoda A’ kar B’ tou § mou eivat
&eva petadyu toug Kat uotka £xouv 1o 1610 dBpotopa otoweiov (BALnete 1o yiatt;). Yapxet kat
ndAtl dpeg pla |mikpr Aermtopépeta. Ilpénet va otyoupsutovne nog Kavéva and ta A’, B’ Sev

etvat 1o kevé oUvolo! Autd sival 6ueg mpodaves: av karow and ta A’, B! sivat 1o kevo, éote
fro A’, 161e 10 A Sa mpénet va sival uroouvolo tou B. AdouU opwg L4 = L g, Sa npénet ta A
xat B va givat 1o 1610 ouvodo, atoro (ta A kat B sivat Siakekpipéva oUvoAa). a

Iapadewypa 1.31 (6log IIaveddnviog Madnukog Awaywviopog MadOnpatikov, Oalng,
I Aukeiou, Noép. 2000) Xe pia xataoxkiveon vrdapyouv 577 nalbid amd 9 dapopetikeg
xGpes. Ze omotadnmnote opada 9 nadiov! undapyouv 2 touddyiotov adid pe 1o 6o vyog.
Na anobeigete nwg urdpyel opdda b nadimv and myv ida xopa mou eivai tou 610 @udAou kat
£xouv 10 1610 vWwog. O

IAvon. 577 = 64 -9 4+ 1 ondte n yevikeupévn Apxr) tou Dirichlet pag BeBaiverl mog vridpyet
opa, ¢ote A, pe touddyiotov 64 + 1 = 65 maidid.

65 = 2 - 32 4+ 1 onote n yeviksupgvn Apxn) tou Dirichlet pag BeBatovel nwg yia ) xopa A
utgpyxouv 32 4 1 = 33 maidid tou dou euAAou.

Ag ovopaocoupe 1,2, - -+, 33 1a madid kat ag unioBeécoupe Xwpig PAABN g YEVIKOTNTAG TTOG
elvat v; < vy < --- < w33 Ta aviiototxa Uy toug. Ba Sei§oupe Mg petady Twv v; UNAPYXouV 5
fne drakekppévoug Seikteg OV eivatl ioa @g aplBpoi, omote Sa £XoUlie TEAEIDOEL.

1 E66¢ evvoeitat (av kat 1) rapatipnorn e 9a pag xpelaotel): madiov 0x1 avaykaoukd g idag xopag.
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Ag Mapatnprjooupe NG OUCIAOTIKA PAaXvoupe va Seifoupe mwg urnapyouv madd ¢ < j pe
fto 1610 VYog v; = vj kat pe j — i > 4. Tote 0da ta madd k pe ¢ < k < 7 éxouv 10 1610 Uog
v; = v;j Kat efval Touddxiotov 5 oe mmAr60g.

Ag "xwplooupe vontd" Aorov ta 33 vy oe 5—ddeg (AapbBavoviag unown ta dxkpa) Sewphviag
finv 9—aba 1ov nadiev pe vyn vy, vs, vg, U13, V17, U1, V25, U2g, Uzz. ZUPRGOVA € TV Urtobeon
frou [TpoBAnnatog, uvridpyxouv 6o nadd oe avt v 9— ada movu éxouv 10 1610 Vwog. AnAadn)
800 ano toug apOpous vy, Us, Vg, V13, V17, V21, U25, V29, U33 £lvat icot petaly toug, €0t o1 v, v;
fue 7 > 7. Elvat 6pog pavepd j — @ > 4, ontdte tedeiwoayie. O

IMapadewypa 1.32 Aivoviat 9 onpeia 10U XOPOU 10 KABEVA TOUG PE AKEPAIEG CUVIETAYHEVEG.
Acitte mog urtapyetl eubUypappo tuhna pe drpa §Uo anoé ta Soopéva onueia mou mepiéxel Kat
dAdo onpelo pe aKkEPAIEG CUVIETAYHEVES (OX1 AVAYKACTIKA KATIOW AItd Ta Soopéva). O

IAvorn. To va paxvoupe mave o euBUypappo TRANA Yid Onpeia e akEPaleg CUVIETAYHEVES
bev eivat ouvnBiopévr unidOeon. APoU OPEG Ta AKPA TOV THNPATOV TTOU 1A EVOIAPEPOUV £XOUV
AKEPAIEG OUVIETAYHEVES, IITOPOULE VA Je®P)COUNE XAPUKTPIOTIKA Onpeid 1oV THNRATOV, Kl
eRPPAoVIag 11§ CUVIETAYHEVEG TOUG CUVAPTHOEL AUTOV TRV AKPQOV KATA TA YVOOTA, va eA£ySoune
av Kdl autd Ta onpeia €Xouv TET0lEg CUVIETaypéves onws dnteitat. To XapaxinplotKoTtEPO
ONPEiIo eVOg TUAPATOG, TIEPAV TV AKPKV EIvVal QUOIKA TO PECOV ToU. Ag MpooTiadriooujie Aoutdv
va deifoupe neg vrapxetl uRa pe drpa dUo amnod ta doopéva onpeia, 10 PECOV TOU OIOIoU £XEl
AKEPAIEG OUVIETAYHEVES.

Av A(z1,y1,21), B(xa,ys, 22) elvar 600 anod ta Soopéva onpeia, t6te 10 PECOV TOU THAPATOG
Ty +T2 Y1ty 21+ 2

2 72 72
apBpoi, ot cuvietaypéveg tou M 9a eivar emiong axképaiot akplBoOg oty MEPIIOOon mou ta
T1,To €XOUV TV 161a apudna (kat ta §¥o dptiot 1 Kat ta dUo meptttol) KAl opoing td Y, Y2
KAl opoing ta 21, zo. ®a éxoupe 6eiet Aoutov 1o {rrovpevo av katapépoune va Sei§oupe mwg
fjuetadl twv Soopévav onueiov urapyxouv 8U0 TOV OIOIMV Ol AVIICTOIXEG CUVIETAYHEVESG £XOUV
finv id1a aptuonta (6nAadn sival kai o1 U0 £ite APTIOL £1TE TIEPITIOL AKEPALOT)

Ag TIapatnPnooule NS KAB®G £vag Tuxaiog arEPANg £XE1 2 EMAOYES MG TTIPOG TNV APTIOTNTA

AB givat o onueio M > . KaBog ta z;, i, 2;,1 = 1, 2 eivar aképatot

ftou (eivat elte dptiog eite mePtTtdg), Pia 1ptdda axkepaimv (OrKG 01 CUVIETAYHEVES TV SOCPEVOV
onpeiov) éxouv 23 = 8 emAOYES @G MPOG TNV APTIOTNTA MOV IAPOUGIAouV: LY. (apt, miep, Tep)
1 (apt, apt, niep) k1A, 'Opeg ta doopéva onpeia sivar 9 os mAnBog. Agou 9 > 8, ocUpdeva pe
ftnv Apx 1j tou Dirichlet untdpyxouv 8uUo onueia petady v Soopévav, o1 p1adeg tov ouvietay-
Révav TV oroiev tapouctalouv v idia aptdtnta (dndadny ol aviioTol eg CUVIETAYHEVES TOUG
niapouotddouv v idla aptotnta) 0.£.6. O

Zro Mapadetypa mou akoAoubel, povaxa 1o p®to epotuda da erAubet pe xpron ms ApXNS
frou Dirichlet. Ta urdAouta §Uo cuvodeutikd epmtipata rapovotdlovial &g rnaparinota "oto

rveupa” T0U TEPIEXOPEVOU TOUG.

Hapadewypa 1.33 i. 'Eoww A, B 600 onueia tou erurédou kKat £0to S 10 0UVOAO TV onjeiov
frtou erurnédou yia ta oroia o1 arnootdaocelg ano ta A xat B sivat guowkoi apiBpol. Acsilte nog
lurtapyouv 6Uo onpeia tou S pe Sapopd anootdoswy arto ta A kat B (katd andduto tp) i6a.

ii. (Erdos-Anning) Eotw S éva areipoouvolo onpeiwv tou erumnébou pe v 18diga -
®G Ol PETAy TOUG AMOOTACES eival Yuokoi apiBpoi. Aeite 16te wg ta onpeia ou S eivat
ouveubgiaka.

iii. Aei§te mog yia kabe puoikd aplBuo n > 3 undpxet éva ouvodo S n pn ouveubalakov
onueiov tou ermuedou, pe v 1810 1a Mg o1 petal Toug arootacelg eivat puotkoi apidpoi. O

Avor. i. Efauwtiag g IpyOVIKHS avioou|tag £X0UNE TG yla 1o tuxaio onueio M twu S
Lo Vel ‘MA - MB’ < AB. 'Opweg o apOpog AB eival otaBepodg xat o ‘MA — MB‘ eivat

QUOIKOG. AnAabry o euoKOg ap1Bog ‘M A—M B’ £X€1 TO OAU {EJ duvatég tipég (Boyeia),

orou Supnbeite mwg || unodnddvel 10 aképalo pépog u x. Av dsioupe mwg unapyouv
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nePLo0oTEPA ATIO [EJ oe TAR)0og onpeia oto S, tote n Apxn tou Dirichlet 9a pag 6moet 10
{ntoupevo.

Mpaypatkd, oto S unapyouv aneipa oe mAfj0og onpeia. To kabe onpeio tou S meptypagpetat
@G topr 8U0 KUKAGV pe kévipa ta A kat B kal guoikoug apibpols n, m aviotoixwg, Oote

[n —m| < [ABJ < n + m. Puoikd UnapPYoUV AMEPOL TET0101 KUKAOL Oomote Kal onueia oto S

(apkel Y. va erudé§oupe QUOIKOUG N, M 100UG PETAEU TOUG KAl PEYAAUTEPOUS TOU {EJ .

ii. Ag uroBéooupie g UTIdpXouV Tpia un ouveubeiakd onpeia A, B, C tou S.

A@ou 1o S éxetl anelpa onpeia, vnapyouv o subeieg ano g AB, BC,C A tov onoiov 1
évoon be pdogevel dnispa arnod ta onueia wou S (éva £idog yevikevong g Apxng tou Dirichlet.
Anodeifte Tov 10xUpond auotnpd) .x. ot AB xat AC. Ag sivai S’ 10 6Uvolo 6AeV 1oV onjeiov
ftou S mou dev avhrouv oute ot eubeia AB oute oty eubeia AC (Exfina 3a). Znpeidote neg
fto S7 eivatl anetpoovivodo.

Av M sivai tuyaio onpeio tou 97, tote efattiag g Ipy0VIKS aviodTnTag £XOUNE ‘M A—-MB ‘
< AB 6rou 10 Y010 ¢ aviodtntag S1katodoyeitat arnd 1o yeyovog reg 1o onpeio M Sev avrket
otV eubsia AB. Apa 0 uolkdg aplbpdg ‘M A—-M B’ UIMOPET VA ATTOKTOEL Flovaxa pid arod tig
AB oe mAn0og tipég (Qupndeite o AB eivat puowsg) 0,1,2, -+ , AB — 1. Zuveniog 1o M avhiket
eite o1 pecokAbeto ¢ ou Tpatog AB (av ‘M A — MB| = 0 eite oe pia ano g napabodég
cgyvai=12--- AB — 1 rou opidovial ©g 10 oUVOAO TV onueinv e Slapopd anootacemv
ardta Akart Bionpei. He yiai=1,2,---, AB — 1 sivat 6viwg rtapabodr) kat oxt 1) subeia
AB, agou ‘MA - MB’ < AB.

Opolrg deixvoupe rmeg to tuxaio onueto M tou S’ Bpiokeral site mAve oTn HECOKABETO ¢
ftou tpfpatog AC, site ave os pia ano g napaBodég ¢ yaai = 1,2, --- , AC nou opidoviat og
fto oUvoro twv onueiwv pe Stadpopd anootdoswy ano ta A xat C ion pe 4.

Zuvenog 1o xato onpeio M tou §7 etval kowéd onpueio kamnotag ¢; ne xarnota ¢?. 'Oneg ot ¢;
eivat menepaopéveg oe MARO0G onwg sival kat ot ¢/. MdAota kapia ¢; dev tautidetal pe Kamowa

0

& (80 Bev 9a mpénet va £xete SuoKoAid...). TUVEIMG TO OUVOAKO MAN00G TORQV IOV JIopsel va
€X0UV 0Aeg 01 ¢; e OAeg TG ¢ elval enepacpévo (Bpeite mooa 1o MOAU KOwd onpela £xel pia ¢;
fe pia ¢/. ‘Apa kat 1o S’ mpénet va £xet nenepacpéva os mARO0g oneia, atoro.

Orndte 1 apyikn pag uvnobeon frav AavBaopévn, Kat ta onpeia ou S ogeidouv va eivat
ouveubBsiakd.

Me v eukaipia, IAPATNPHOTE TIOS TO YVIO10 T1S avigotnTag ‘m - W‘ < AB 8ev fitav
mPAyHatt KaBoplotko oty Napandave anodeln. Mropsite va eviomnioste v o KabopioTiKy
oKEYn oty anode&n ;

iii. Ta k4B QuoIKS N , 9a Kataokeudooupe éva TETo10 ouvodo S = {Ay, A, -+ , An}.

N A
/é'.'S/\C.\ . m

¢ Ag A Ay A,
(a) B)
Exfapa 3: (a) Yrapyouv dniepa onpeia tou S &&w ano ug AB, AC. (B) Ilpoarnadeoviag va
froroBetrjoouie N ONUEIA TOV OIOIGOV 01 PETASU TOUg arootdoeig eivatl guoikol aptdpol.

Txrorog pag eivat va "kpatnboupe” 600 1o Kovid yivetal oy eubeia, Oote va "eAéyxou-
fne" IV Kataokeun 6oov 1o duvatdv neplocdiepo. Mia ripetn npoonddeta mou kabwg Sa eavei
otV nopeta prnopei va odorAnpwdel ermrtuxmg, sival va tonobetrooupe ta As, Az, -+ , A, oe
fna subsia (&) (ExApa 3B) xat 10 A; ext6g g (£) mave otnv Kabetn otnv (&) oto onueio As.
Aivovtag otig arootdoeig A1 Ag kat AxAs, AzAy, - -+, Ap 1A, TiREG pUOKOUG ap1Bj10Ug, £xoune
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oxe66v 10 {nrovpevo. ‘Oplmg dev Undpxouv eyyunoslg eg Kat ta phkn Ay Ag, A1 Ay, -+, A1 A,
elvat ertiong @uowkoi énwg pag ieitat. Tuvenwg, ta A1As kar AxAs, AsAy, -+, A, 14, Sa
TIPETIEL VA ATIOKTAHO0UV OX1 ATTA®G TIHES KATIO0US PUOTKOUG, dAAd KATO10UG pUOIKOUS "e1dikAg”
fropdrg. Ag Soupe Aowmov 1t akpiBrg Stdoupe. Bfloupe:

0A1A3 = A1A22 + A2A32 va eivat guokog

0 A1Ay =/ A1A42 + A2A42 va sivat puoikog

0 AlA, = \/AlAn2 + AgAn2 va £ivat Quotkog

To {pa Sa mpéniet va pag Jupider mAéov g ITuBayopeteg 1p1ddeg (tpradeg puokev g
‘uopq)r']g (a2 + 02, |a2 — bQ| ,4a? b2) e a, b @UOoIKoUG TIoU PIopoUV va sivat mAsupeg opboywvioy
ftptyovev). Aaveiddpievol ard v opoloTnIa auvty, emdéyoupe 10 A1 Ay wote A1 As = 2ab yia
KATIO10Ug QUOKOUS @, b. Tote av yia mapddeiypa studedoupe va sivat As Az = |a2 —b?[, 9a
£X0oUE Kal

A1Az =/ A Ay + ApAy = \/(Qab)2 + |a? — b2]2 = a* + b? nou eivar axépatog!

Orote pia s€alpetukd BoAikn srmdoyn yia 1o A1 As 9a sival pua uoikn tipg ¢ rou propsi
va avaAuBel wg ¢ = 2a;b; 11e TouAdx1oTOV 12 — 2 TPOTIOUG, 6nAadn yia Tovdayiotov 1 — 2 Leuyapia
QUOIKGV a;,b; 1 = 3,4, ,n pe .. a; < b;. Tote ermdéyoviag kat A A; = ’a? — b?’ yia
xd0e 7 = 3,4,--- ,n 9a éxoupse ka1 A1 Az, A1 Ay, -+, A1 A, puokoi xat 9a éxoups TeAs1dOOoEL
(Mropeite va eite 0e T pag Xpnotpevet o TEPoplonog a; < b;;)

Tétowa Quowkn TP ¢ mpaypan vridapyel! T'a mapdadeypa, ya ¢ =
9.91.92n—1 _ 9 .92 92n—-2 _  _ 9, 9n-2, 22n—(n—2).

22+ ¢gxoupe ¢ =
Mia ripdxAnon yla €04g: yia my o dve T 10U ¢, aVIpooIIEVEl dpaye 1o Zxnua 3p
ftnv paypatiky) 6iaradn tov onpeiov As, Ay, -+, A, ave oy subsia (g); O

Z1o Mapddetypa 1.6 cuvavifjoape éva PiKpO AMOTEAECIA OXETIKA e Xepayieg. Opiote éva
aKoun:

Hapadswypa 1.34 (To IpdBAnpa TtV Xelpawiov) Asifte nwg petadu 6 onolovdrnote avbpw-
nov, vnidpyouv 3 mou yvepidovial petady toug ava duo, eite undpyouv 3 mou e yvopiloviat
fuetadu toug ava dvo. O

IAGon. To MMpdBAnna autd sivat éva amo 1a Yveototepd g ZuvBuaotiKig, Kal o pia aAAn 61-
Atuneon Tou 1mou Sikatodoyel KAt 10 6vopd 1ou &g 1o "TIpdBAnpa twv xepawiev” datunovetal
®g: oe KAaBe mdpt, petady orowovdrnote 6 napiotapévev unapxouv 3 rou avd §Uo avidA-
Aagav xspawia, site uvnidpxouv 3 mou avd 6o Sev avidAdafav xsipaywia. MdAwota avtr 1
Slatuniwon evdeikvutal MEPIOCOTEPO A0 AUTH TS £KPOVNONG, Kabwg 1o va avtadddadouv duo
datopa xepayia Sewpeitatl mo eUkoAa w¢ apoBaia ox£or, eve 1o va yvepidovial §Uo atopa £xet

KATo1eG OUOKOATEG WG Pog v apoBaldtId NG : PAVIACTIEITE Y. IV MEPUITOON vad oUvav-
ftrjooupe oty opdda v 6 Atop®v KAOW0V Iou yvopldoupe Kal autog va KAavel nwg dev pag
Cepet..!

®£AoUE TO CUNMEPAOA PAG VA avadePETal o 0XECEIS 2 atopmv KAbe @opd: "yvepidovial”
1 "Bev yvopilo- viat" (f) kat "avidAdaav xepawia" 1 "6ev avrddAdadav xepayia’). O mpoo-
@PUANG TPOIOG Yid va mapactriooupe t€tola dedopéva o ypadikd (dote va unoBondnbouviie
otV "takronoinorn” toug) eivat va Savelotoupe TeXVIKEG amd 1 Oswpia Fpadpnpdiev kai va
(PavIactoUpe Toug 6 avlpoOous g onpeia oto eminedo Kat ) oxéorn petady dUo onolovénnote
ano autoug (yvepidovial 1 0XY ®g 10 TUARA HETALU TRV ONUEI®VY TIOU TOUG MAPIOTAVOUV, HE £va
Xpopa rm.X. KOKKvo av ot §Uo avBpmriol yvapidovial, kat pe éva dAdo Xpopd . IIpdcvo av
avtoi dev yvepidovral. Asv BAAITTel T YeEVIKOTNTA va Se@prjooulie KOG 1A onpeia Tomodetfnkav
ava Ipia pn cuveubelakd. Tote 1 AoKnNor enavadlatuni®veTdl ©g :

Atvovtal 6 onpueia oto eniniebo, ava 3 un ouveubelakd. Ta TpNpaIa pe Akpa 1a onpeia avta
Bagovrat site KOKKva eite mpdowva. Acifte MG VITAPXEL TPIYOVO OAEG O MAEUPEG TOU OOV
£€xouv 10 1610 Xpopa (sival ériwg Aépe "povoxpepatiko” ).
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Ag 9swpriocoupe éva onueio A kat ta 5 subBUypappa TEAPATA TIOU eVEVOUVY 0 A e ta
5 unédowna aro ta Soopéva onueia. Agou KABe £va amoé autd 1a TPNPata £xel £va anod 2
xpopata (boxela), kat 6Aa ta unpata sivat 5 = 2 - 2 + 1, ovpoova pe ) (yevikeupevn) Apx
frou Dirichlet 9a uvnidpyouv 2 + 1 = 3 amnd autd pe 1o 1610 Xpopa, £ote npacwo. Ta dxkpa
flov 3 AUtV TNOPATOV 0pidouV €va TPIY®VO TTOU EIiTE £ivdl POVOXPOUATIKO (1T TTPACIVO £ite
KOKK1VO0), £ite OXl. Z1n SeUtepn mepinmioon, Sa unmdpyxel mpdotvr MAEUpd 1ou. Autr), padi pe
fta 8vo tpnApata mou evovouv o A pe ta dxpa g, arnoteAoUv £vd HOVOXPORATIKG (pactvo)
ftpiyovo. Ze kaBe mepintoon Aoov 1oXUel T0 {NToUEVO. ]

Zxeukd pe xepayieg deite kat v Aoknon 1.77.

Hapadewypa 1.35 AciSte mwg oe kdOe roAvedpo undpyouv 6Uo touddxiotov £8peg jie to ido
mA0og mMAsup®V. O

IAvon. 'Eoww E pia €6pa pe to peyadvtepo mAf0og akpov Kat €0t 7 1o mAnbog auvtd. Ka-
9e axpn g E elval akpr pag akoupn €6pag tou roAuvébpou (Exnpa 4), kat pdiota o Ot-
aPopetirég akpég mg F aviotoouv diagopetikeg 1€toteg véeg £6peg (BAénete 1o Aoyo;). 'Eotw
E\, Es, -, E, ol vieg autég é6peg.

Ag Iapatprioovpe MKS yia 10 AR00G T; TV akp®v g kabe £8pag F; woxvel ipopaveg
3 < z; < n. Ondte 01 n 0e MANBOG AKEPALOL T; PITOPOUV VA EMAEYOUV PETAEY TOV 12 — 2 PUOIKOV
pov {3,4, ..., n}. Topeeva pe v Apxr) tou Dirichlet, §o ané ta z; sivat ioa, 0.£.8. O

4w

Zxnna 4: Kabe axkpn g E eivat akpr akpiBog pag akoun £6pag tou moAuidpou.

Iapadewypa 1.36 (To IIp6BAnua tou okaxkioty). Karowog okakiom)g 9¢Ael va nipoypappati-
oel tayvibia mpornovnong ya pa mepiodo 77 ouveXOpeveov NHEP®V €101 Gote KAbe pépa va
nailet éva touAddyiotov maiyvibi, aAAd cuvoAikda va pnv naigel neproocdtepa and 132 nayvidi-
a ®ote va pnv kKoupaotel. Aei€e nwg oe KABe T€T010 TPOYPAPA [IPOTIOVIIONG UITAPXEL Jd
niepiobog Saboxkav nuepwv katd 1 Sidprela g onoiag o okaxkomg Ya naider arkpidog 21
riaiyvidia. O

IAvorn. H akoAoubr mporatapKuKY okEWn yia 1o 1t akpBog payvoupe Sa pag Bonbrioet va
ddooune kat pa mAnpen S1katoAoynor g opdotTag Tou 10XUPIoRoU.

Av 0 OKRaKI0TAG £xel Taitel péxpt kat myv k npépa xp nayvidwa (k = 1,2,--- ,77), t6te
npértet va deifoupe g UIIAPXOUV NUEPES ¢ Kat j > ¢ wote T; — &; = 21. [ooduvapeg 9¢doupe
va beifoupe mwg vndpxouvv i,j € {1,2,--- ,77} oo z; = x; + 21. Andadn 9édoupe va
Selfoupie WG KATO10G Artd Toug apidbuovg 1, T, - - - , L7 100UTAL M€ KATIO10V artd Toug aplduoug
x1+ 21, zo+ 21, -+, x77 + 21.

IIpaypatkd, ag mapamprjoovie nog 1660 ol Ty, T, - - , L7y, 000 Kat ot 1 + 21, xo +
21, -+, x77 + 21 elval @uowkol aplBpol, Kal nMeg yia kabévav amd auvtoug, £0tw Y, 10XUEel
1 <y <132+ 21 = 153. Andadr) ot apBpot autoi £xouv 153 duvateg tipég (Soxeia), adAa sivat
6ot padl ouvoAwkd 77 4 77 = 154 oe mAnBog. Zupgeva pe v Apxn tou Dirichlet, unidpyxouv
6U0 amnd autoug rou "pnaivouv oto 1610 Hoxeio”, dndadn €xouv v idla tyr, SnAadn eivat icot
petady toug.

‘Opwg yua onowoucdnrote dakekpipévoug deikteg 4, 7, eival abuvato va éxoupe x; =
agou 0 OKAKIOTHS Mailel kKabe pépa touddyiotov éva maixvidi, Kal opoimg eivalt adbuvato va
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éxoupe z; + 21 = z; + 21. Tuvenag ot dvo apBpol petadv tov x1, T2, -+, T77, T1 + 21, T2 +
21, ---, z77 + 21 mou sivat icor cupdpeva pe v Apxr tou Dirichlet Sa mpénet va avikouv o
€vag OToug X1, T3, - - - , L7 KAl 0 dAAog otoug 1+ 21, xo+21, -, z77+21. AnAadn vniapyouv
deikteg 7, 7 wote z; = x; + 21 movu eivat kat 1o {nrovpevo.

Ex 10V votépev rat §ixmg va ripooBétet tinote ot AUoT), PIOPOoULE VA TIAPATNPHC0UNE TIOG
ot tedevtaion Heikteg 4, § IKAVOMOIOUV AMAPAITHI®OG TNV AVAPEVOUEVT] OXEOT) J > 1. O

TéAog ag mapoucIacoupe TV ePpapioyy NG Apxng tou Dirichlet amé tov 1610 tov Dirichlet ,
OV 1Tav KaAt 1 attia va napet np Apxn 1o évopa mg. Zto [IpdBAnpa avtd o Dirichlet embiodket
va arodeifel g omo1oodNMote ApPNTog aptOnog £xel"KAAEg" priteg MPOOEYYIioeS.

Iapadewypa 1.37 (Dirichlet) Eote a dppnrog. Tote undpyouv amelpot Siapopetikoi pnroi b
q

1

a — ]—9‘ < —. O

e ¢ > 0 yia Toug omoioug 5
q

\Aﬁcn. @a beioupe nug yia kaOe pun PNdeviko QUOIKS N UTIAPYEL PNTOS d pe 0 < g < n €108
q

Wote

P 1

a—=—| < — (1.2)
q ngq

H oxéon (1.2} eivat apketry yia va mpoxkuyet 1o {nrovpevo. paypatika:
Ag Sewpricoupe évav tuxaio pn pndevikd Quokod qg. Tote e€attiag g (1.2) éxoupe nwg

1 1
a— Po < — orote Kat |a — Po < —. Eniong, agov
q0 qo4d q0 40

1
a— Po > — (BAémete 10
qo0 n

}Ylati ;), xat ovouddouyie ) oxéon avty (*). Tote amnod ) oxéon 1.2 kai dAy, Sa vndpxel pniog P
q1

MAPYEL PITOg Po pe 0 < qo < q wote
q0

0 a gival appntog, Sa éxoupe a # PO onere UTIAPXEL PUOIKOG N WOTE
do

, , P 1 , P [ b1
ne0 < g1 < nj €10106 HOTE @ — — | < —— omote KAl [a — —| < - MdAwota o prtog — eival
q1 niq q1 q q1
, . Po . , P1 1 1 Po
SlapopeTIKkog TOU prjToU — Kat mo "kovid" oov e agpov |a — —| < — < — < |a— —|,
q0 q1 niq1 n1 qo0

omou 1 tedevtala aviowon eivat n oxéon (*). To £€0¢ TOPA OKEMTIKO PIMOPEl a emavadngOei

. . , . Pk o
erranelpov mapdyoviag 0Ao KAt Mo KOvivoug otov a proug —, k € N (orote dneipoug os
qk

1
< ——, Omnote
nqg

mAnBog kat Stapopetikous petadt toug) pe v wiotna 0 < g < n kat |a —

dk

1
a— P < — onwg Inteitat.
qk 9
Aropévet va anodeifoupe v 10XV g oxéong (1.2).

Ag otaBeportoujooupie Aodv Kamoov i Pndevikd puoiko n. Ag Sewprooupe 1a Sekadika
pépn (1-a),(2-a), -, {((n+1)-a) wvn+1oemndos apOpovl-a, 2-a, -, (n+1)-a.
'Oda avutd ta dexadikd pépn avikouv oto dwdotua [0,1]. Awapepidoviag to dwaotnua [0, 1]
1 2
n'n
Apxng tou... Dirichlet, mwg §Yo and ta dskadikd pépn, éoteo ta (i-a),{(j-a) pei < 7),
avrrouv oto 1610 vnodiaotpa. Tote opwg ta §Yo autd Seradikd autd pépn aneyxouv petady

Kdat

n—1
ota n ioa vnodaotpata (Soxeia) |0, —} , { j| , , 1], éxoupe e€artiag g
n n

0Ug TO TOAU 000 Kl T0 PKKog tou vrodaotipatog, Sniadyy —. Omdie |(] ~ay — (i- a)’ < =
n n

1
] pe dAda Adyia ’(] ca—jral)—(i-a— i aJ)’ < =. Avutq n tedevtaia oxéon ypdderat

n

y ‘ . L li-a] —[j-a]

—1)a—(|i-a] — | al])| < — katoobuvapeg |a — . Bétovia
G =)~ (li-a] - j-a])| < - xat 0obuvanas o G Eeoves
p=li-a] —|j-a] xat ¢ = j — i éxoupe 10 {NTOUNEVO, APOU O1 P, ¢ £ival aképalol pe Tov ¢

, , . D , . D .
va wavorotei ) oxéon 0 < ¢ < m Kat 1ov pntd — va 1Kavorolel m oxéon |a — —| < — onwg
q q ngq

{ntettat.
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1.11 Aoxnoeig Kepalaiou
H Apx1 tou Xpopatiopou

‘Aoxrnon 1.38 Acifte nwg évag n X n mivaxkag (ya egnynon mg evvolag deite §1.5) propei va
KAAU@Oel pe pn emKaAunopeva viopivo, av Kat povo av o n givatl aptiog. O

‘Aoxrnon 1.39 Aivetat évag 6 X 6 mivakag pe pia KGAuwr tou and vidpwvo. Aeifte mog urndpxet

eubeia ypappr rmou tov Siayxmpidet oe 680 PIKPAOTEPOUG TIIVAKEG MOTE OAA TA VIOUIVO TNG KAAUYNG

ftou va avikouv eE0AOKALPOU €T OTOV €vav €T OTOV AAAO ATTO TOUG MIKPOTEPOUS THVAKEG.
E&etaote av 1oyvet 1o 1610 kat yla 8 X 8 mivakeg. O

‘Aoxnon 1.40 Awatunioote ouvOnKeg (IKaveg, avaykaieg ite Kat ta 8Uo) Gote vag n X 1 mivaxkag
arnd tov onoio agaipeoape U0 KOUTAKIA TOU va UIopel va kaAudOet arod viopwo.

‘Aoxrnon 1.41 (121 BaAraviky Ma®nupatiky OAvpruada Néwv, AABavia 2008) Apxikd 6Aa
fta KOUTaKia evog 4 X 4 mivaka Bagovtat dorpd. Auo KOUTAKIA TOU MivAaKa ovopaloviatl YEItovika
av €xouv pa xowvy mieupd. Mia kivnon amotede{tat and v emAoyn £vog KOUTIOU KAl TV
alddayr) 10U XpOuRatog 10U KabMg KAt ToV XPEPATOV TOV YEITOVIKOV TOU Ao AoTIpo 0 PAUpo 1
and pavpo oe aonpo. Metd and akpiBmg 1 KIvHoelg 0Ad ta KouTld yivovtat pavpa. Na Bpeite
0Aeg 11§ Huvatég TEG TOU N O

YrioouvoAa xat §1ovupikoi ouvieAeotég

‘Aoxknon 1.42 Aoote pia akopa Avon tou [Hapadeiypatog 1.9 akoAoubwviag to §r)g OKEMTIKO

Av 2(n) 10 AnB0g OV UTIOCUVOAGV evOg Tuaiou ouvéAou n otoikeiwv, Tote petall twv z(n)
xat z(n + 1) wyve n oxéon z(n + 1) = 2z(n) nou npoxkvriet og &1 :

Avriyx. A={a1, " an,any1} £va ovvoro n + 1 otoxeiov kat ovopacoupe B = {a1, - a,}
Tou eivat éva oUvoAo pie n otol¥eia, T0Te 6Aa Ta uroeouUvolda tou A ta Snuioupyolps and ta
furtooUvoAa tou B enekteivovidg ta pe évav ano toug £51g 6o 1poroug: site Badoviag os autd
KQ1 0 OTOEI0 Ay y1 £l1e 6X1. Onote mpaypatt z(n + 1) = 2x(n).

Tuveyiote 0Tov UTIOAOY101O TOU TIARB0UG T, 1e T Porifeia g avadpopikyg onwg Adystal
oxeong z(n + 1) = 2z(n), apov mpata deitete mog x(0) = 1. Amodeitte v Ipdtaon 1.11
aAyeBpikd pe XP1ion 10U TUTIOU MOV eKPPAdetl Toug S1OVUPIKOUG ouviedeotes wg KAdopata. O

‘Aoxrnon 1.43 Anobdeigte mv lpdtaon 1.12 snayeyikda. a

‘Aoxnon 1.44 Anobdeifte ta akédouba:
) n k _(n\[(n—4L
" \k SN\ J\E—1
% <n+z>_(n+k+1>
=0 k
3. ]f( ) =n2n! O
k=1

To Oswpnpa tou Nevtwva Kai 1o Tpiywvo tou Pascal

M@

31

‘Aoknon 1.45 Av S éva oUvoAo pe 1 oTolXeia Omou 0 1 givat moAAarAdcio tou 8, va deifete mwg

10 MARB0G TOV UTIOGUVOAGY Tou S j1e TANOKOTTa roAAarnAdoio tou 4 woutat pe 272 + 2%2
O

Emdoyég : Awataerg xat Euvduaopoi

‘Aornon 1.46 Me ridoooug tpormoug priopouv va kabicouv ta 20 madid piag té€ng ot prpootivy
oelpd wov 30 kabiopdtev evog Sedtpou; O
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‘Aoxrnon 1.47 T16c01 avaypapuatiopol g A¢Eng "HoUoTOKOUAOUPO " UMIAPXOUV; O

‘Aoxrnon 1.48 Tlocot 10-yrigpior apiBpoi Snpioupyolvial Xproponowviag 0Aa ta akoiouba
10 ynoia 2,2,2, 5,5,7,7,7,7,8; O

‘Aornon 1.49 Me noooug Tpornoug priopovpe va ermAégoupe 3 and ug 7 nuépeg g e66o11adag
lyia va diegayoupe éva toupvoud oKAKL Tpiwv raptibwv, av dev ermtpénetal va natdovial mepio-
00TEPES ATIO Pia Taptideg TV NPépa; O

‘Aoknon 1.50 Me roooug tporoug propovpe va eruAedoupe 3 anod tg 7 nuépeg g e66opadag
lyia va 8ie§dyoupe éva Toupvoud OKAKL TPIOV MAPTISGV, v ETHTPENETAL va Iailovial reploootepeg
and pa naptideg v nuépa ; O

‘Aoxrnon 1.51 Tto Siaypappa tou Zxhuatog 5 ermbupovps va petaboujie amno 1o onpsio A oto
onueio B petaxkivouuevol Katd PAKog TOV YPARKROV KAl MPAyRatonoimviag 6cov o duvatdv
ouviopodtepn Sadpopr) yivetat. IMooeg tétoieg Sapopetikeg Siadpopiég vndpxouv; ]

B

A
Zxnua 5: Zuviopotepeg S1adpopég otnv moAn

‘Aoxnon 1.52 I16oeg AUOEIG UTIAPXOUV NG £6l000ONG L1 + X2 + ... + T = n pe k, n Seukoug
arepaioug, o6tav:

(a) ot x; elvar pn apvnukoi aképalot.

(B) ot z; sivat 9stikol aképaiot.

H xd0¢ Avon (21,29, - , Tx) Sewpeital og datetaypévn k—ada. Etor . ot Avoeig (1,3,4)
xat (1,4,3) mg 71 + 22 + 23 = 8 Yswpouviatl S1aPpopeTKES. O

‘Aoxnon 1.53 Na urnioAoyioste 10 AR00G ToV ONPEi®Vv TONNG TV S1ayVIeV OTO S0MTEPIKO £VOG
ruptou 10-yovou, otav yvopilete og Sev Uidpxouv Tpelg diayovieg rou diEpyoviatl amné 1o idio
onueio. O

‘Aoxnon 1.54 Na urioAoyioete 10 AR 00G TV eUBUYPARNGV TUNRATEV ota oroia dapepiloviat
ot Saywviot evog kuptou 10-yovou amod ta onpeia topng toug, 01av yvepidete nog dev uriapyouv
ftpelg Slaymvieg ou HiEpyxovtat amo 1o 1610 onpeio. O

‘Aoxrnon 1.55 Na urodoyioete pe méooug TpOToug Propet va popdcet o Ai-Baoidng 3 KOKKiveg
furidAeg 2 mpdowveg kat 4 aonpeg ota 9 madid piag owkoyévelag dtav 1o kaBe ratdi eivat va apet
fnia akpBeg pmdaia. O

‘Aoxrnon 1.56 'Eyxoupe enaveldnupéva piAriost yia "minbog petabéosmv’, addd dev sEnynoaue
ftl evvooupie e Tov 6po "petdBeon”. MetdBson Aoudv evog merepaciiévou ouvolou S eivat pa
£va mPOog €va amekovion tou S otov £auto tou. Tote 1) anewkovion auty 9a eivat kat eri.

Zuyvd oy mpddn avil va avadepopacte otg Petabeoelg evog ouvolou S ©g ouvaptroes,
TMPOTIIOUE VA TI§ TIAPIOTAVOUHE g TOMOPEToe1g v otoXeiwv tou S oe pa oepd. I1.X. yia 1o
ouvodo S = {1,2,3,4,5,6}. ot akéAoubeg Torobetioelg otr| 0£1pd TV oto1Xelov tou Sewpovviat
®G NeTabEoelg ToU :

2,1,3,4,5,6 1,3,4,5,6,2 2,3,1,4,5,6 6,3,4,5,1,2.

Av 9eArjooupe va epyactovpEe otr) YAOCOA TOV ATIEIKOVICE®Y, 1] TIPOTL ATO AUTEG TIS PETA-
9¢oe1g taplotavel TV AEIKOVIoT 1o avuiotoixel 1o 1 oto 2, 10 2 oto 1 kat kaBe dAdo otoikeio
ftou S 1o avtiotoixel oTov £auTo TOU.

Me riapopo1o Tporio rapiotdvoupe av ermbupovpe Kat Tig datdadetg (anég 1) enavaAnmukeg)
k otoieiov evog ouvodou S n otoieiwv g toriodetijoelg k and ta oroixeia tou S o pia oelpd.

Asi€te TG TO TANB0G TV PETabiéoemv evog cUVOAOU N oTolXelwv woutal pe n!l. O
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‘Acknon 1.57 Mia petadeson p tou ouvddou S = {1,2,...,n} yia myv onoia p(i) # 4, yia éAa
fta ¢ ovopddetal Sratapadn. Aci€te nwg to mAnBog v Slatapadenv 10outal pe

1 1 1 1
n! <5—§+z—..,+(—1)na).

H Apx1 Ewoayeyis - E§ayoyng

‘Aoxrnon 1.58 Evrortiote rou Bpioketal 1o AaBog otov akodouBo 1poro eriduong tou Mapabeiy-
fpatog 1.22:

AnpuoupyoUpe 6Aa ta KaAd rmpoypedppartd yida Tov MeAnt) og €5ng: (a) tonodstovpe toug
4 vopoug os 4 and g 7 nuépeg g eB6opadag kat katoryv (B) oug unddoureg Tpelg NUEPES

frortoBetovpie orolovdnmote ard toug 4 vopoug.

Av 10 (a) mpaypatornoleital pe 1 1po1nous Kat 1o (B) pe T2 1poroug, tote 1 MoAAAAACIa0TIKY
apxn divel x1 - 9 TPOTIOUG Yid Ta KAAA mpoypdppatd.

Eivatz; =7-6-5-4 = 840, agot ermdéyoviag 1ig 4 amnod 11§ 7 nuépeg pag evdlapepet Kat va
ftig ovopdooupe (Sratagoune wg) T,.K,AM. (H @uowkr] xpovoloyikr Siatadn twv nuepwv Sev pag
evBlagépet oto onpeio avtd). Evaddaxktukd, oe kaOe emdoyn pag, uridpxouv 7 nuépeg-9éoeig

lyia ta Tpikada, onote 6 9éoeig ya v Kapditoa, ondte 5 yia i Adapioa, ornote 4 9€oeig yia
Mayvnoia, kat n IToAAardaotaotukn Apxn divet 1 =76+ 5 - 4 = 840 duvatég ermdoyeg.

Kat 29 = 4% = 64 apoy yia KGOe pia amoé Tig UMOAOITES NUEPES £XOUNE 4 BUVATEG ETUAOYES
(IToAAarmAaociaotiky) Apxt)). Evaddakukd, ornoioodnrnote ano woug 4 vopoug propei va erdeyei
EMAVAANITTIKA Y1d TG UTTOAOITTES 3 NHEPES.

Ordte 10 ARD0G TV KAAGOV IPOYypappatev eivat 21 + xo = 840 - 64 = 53760. a

‘Aornon 1.59 Tto getivo Ogpivo LxoAeio unidpyouv 500 pabnrég. 300 pabnrég drdnoav neg
9a mapaxkodoubrjcouv Zuvduaotikr], 250 da mapakodoubrjcouv Berpia ApBpev kat 120 rat
fta 600 autd pabrjuata. Ot pabnieg MOU £pyovial yia Mpot) @Eopd QETOG OT0 OXOAEl0 eival
80. Amo avtoug 50 9a nmapakoAoubricouv Zuvduaoctiky, 60 Oswpia ApBpov kat 35 kat ta duo
lrabnpata. Thv tedevtaia pépa tou LxoAeiou Sa mpaypatorowfel ayovag nodoopaipou g
frortikng opddag otov ortoio Sa rnapsupeBovv P6vo o1 raAdtepot pabnieg tou LxoAsiou mou Sev

SnAwoav nwg Sa napakoloubricouv Zuvbuaotikn 1 Ocwpia ApBpev. TIdéoot sival o1 pabniég
rou 9a napeupebovv oTtov aydva todoopaipou; O

‘Acornon 1.60 T16001 puokoi aplBpoi petagy tou 1 kat tou 1000 (cuprniepiiapBavopévev autmv)
8e Blapouvviatl pe kavéva anéd toug npotoug 2, 3,5; Me toug npotoug 2, 3,5, 7; 1610 gpdtnpa
[yia Toug puowkous petady tou 1 kat tou 10000. Awakpivete karmowo potiBo yia v €Upeot Tou
mANB0UG TV TPOTOV £KG KAl KATIOWV aptfuod;

Yriodeign: @a cag @avei pdaAAov Xprolo va yvepilete rmog 1o mAR0og 1oV Quokov Petady

ftou 1 kat tou n (cupnepldapBavepévey Kal 1oV AKPpoV) ITou §1aipouvial pe oV MP®Io P 100UTat

n
He [~] , 010U [z] unodnAdvel 0 axépaio Pépog Tou . O
p

H Apx1 tou Dirichlet

‘Aoxnon 1.61 Yobstoviag AoyikEg urobéoeig yia v avlporive tpiXoduia Kat Tov ayKoouio
nAnBuonod anobeifte rmwg untdpyxouv moAAol AvOp®Iot pe 1o 1610 MAHB0G TPIX®V 010 KEPAAL TOUG.
O

‘Aoxnon 1.62 TevikeUote 10 MPOBANA TOU OKAKIOTY). d

‘Aornon 1.63 Acifte nog oe kAOe akodoubia ard n? + 1 Slakekpipévoug apBpoug (6rmou n
KAIT010§ PUOIKOG), UTIApXEL pia avgouoa uriakouloubia arod n + 1 apBpoug, eite undpyel pua
@Bivouoa untakoAoubia amod n + 1 apiBpovg. (Fevikevoete. Agite KAl TV eMOPevn ACKnon).
Acitte mwg os oroladnnote akoAoubia S1aKeEKPIPEVOV aplOpdv pe n - m + 1 touddxiotov 6poug
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(ommou m, n puowkoi ragpopot tou 0), uniapyel kamnowa @divouoa vrtakodoubia m + 1 opav, cite
lundpxel KAamowa augouoa uriakoloubia n + 1 dpav.

Asi€te g yia KatadAnda srmdeypévoug 6poug via 1 Soopévn akodoudia, sival Suvato
va urtapyxouv tautdxpova duo téroteg unakoAoubisg tng. Acifte emiong nwg sivar Suvatd va
fuTtdpyouV MeP1o0dTEPES Ao Ma UNIAaKoAouBisg g Tou Kabe eidoug. O

‘Aornon 1.64 Acifte nog petady n 600pEvev akepainv, UIAPXOUV ITAVIOTE OPIOHEVOL e dBpo-
topa oAAamAdoto tou n. (Ot Soopévotl areépatot Hev elval amapaTIRg H1IAKERPIIEVOT). O

‘Aoxnon 1.65 Acsilte nog os éva ouvoAo n + 1 akepaimv raviote vnapyouv 8Uo 1 diapopd tev
omoiv eival TOAAATAGC10 TOU N. O

‘Aoxnon 1.66 Asifte nog Petadl n oUVEXOHEVOV akepaiov aplOpov, urdpxel KAmolog mou &i-
alpeitat anoé 10 n. Yrdpyxel prnesg kai dsUtepog ; O

‘Aoxrnon 1.67 Eva 1piyovo Bpiloketal 010 £00tepikd evog terpaymvou misupdag 1, xopig va
TMIEPIEXEL OTO E0MTEPIKO TOU TO KEVIPO TOU TeTpay®vou (Zxrua 6a). Asifte Mg undapyel mAsupd
[TOU TPIY®VOU NE PHKOS PKPOTEPO ToU 1. O

TMapsprunoving, aoxoAnBeite kat pe 10 akdéAoubo eoperpiko [MpoBAnna:

‘Aoxrnon 1.68 Eva 1piyovo Bploxketal 0to s0mtepiko evog TeTpaymvou misupag 1. Tow sivat to
néyioto epBadov mou propet va €xet 10 piynvo (Zxnpa 6aq); O

‘Aoxnon 1.69 10 c00TEPIKO £VOG TETPAYOVOU MAsupdg 8 divovial 65 onpeia. Asi€te g undp-
XOoUV 6U0 amd autd pe andotaon Hetally Toug pikpdtepn § ton tou v/ 2. O

‘Aoxrnon 1.70 10 sowiepikd tepayovou misupag 1 Sivovial 9 onueia. Acifte mwg urapxest
1

Fpiywvo P& xopugég ota doopéva onpeia kat epBadov PikpoTeEPO 1) 100 ToU 3 O

o u Y

V

(a) (3]

Zxhnna 6: (a) Tpiyovo oe tetpdywvo mAsupdg 1. (B) Mepirég amnod tig eubeieg rmou Siaipouv toug
opokevipoug kKukAoug oe 100 {ooug KUKAIKOUG TOHELG.

‘Aoxnon 1.71 Kdbe pa aro 9 §oopéveg subeicg 1épvel kamow {gUyog anévavit mAsupov Soo-
évou teTpaydvou Katl diaipel 10 TEPdyovo oe 800 terpdmdeupa pe Aoyw £pBadov peyalou
pog MKPO 100 pe 3 @ 4. Acifte ot petadu tov Soopévev £ubeidv UMAPYXOUV TOUAdXiotov 3

MriopoUpe apaye va €xoupe Adyo gpBadov dtapopetikd tou 3 : 4; Eilvat i unobeon nwg
KAOe eubela tépvel amévavit Kat 6x1 51adoy1KES TIAEUPES amapaitnin; O



Kovtokahotag Anpntplog 31

‘Aoknon 1.72 Ot niepipépeieg 5U0 OPOKEVIPOV KUKA®V laipouviat o1 kabeptd toug oe 100 ioa
ftd€a ne 100 subsieg (£1), - - - , {€100) BlepxOpEVES ATIO TO KOWG TOUG KEVIPO (ZxApa 6f). 50 and ta
[to€a TOU £0WTEPIKOU KUKAOU Bagovial KOkKiva Kat 50 ripdova, eve 10 KOs 1050 Tou eEmTepIroU
Bagetat tuxala eite KOKKWO eite mpacvo. Acifte niwg elvatl duvatov va subuypappicoupe ta

ftofa t@v 600 KUKAGV MEPIOTPEPOVIAG TOV EERTEPIKO YUP® ATTO TO KEVIPO TOU, MOTE TOUAQXIOTOV
50 Leuyapia eubuypapmopévey t1o§mv otoug U0 KUKAOUG va £Xouv 1o id1o xpona.

Ot 600 emodpeveg Aokroelg avapépovral oe kopBoug kiykAibag. H kiyxAida Seixvel ocav 1o
RAETPE Xaptl 1] 10 SIKTUETO OXHA IOV MPOKUITIEL LY. A0 Ti§ 0P1OVIIEG KAl KATAKOPUPES
gubeieg 0 £va 0pBOKAVOVIKO CUCTHIIA CUVIETAYHEVOV TIOU SI1EPXOVIAL A0 Td AKEPAlA Onpeia
ftov aovav. Ta onueia topr|g 1oV eubeidv ta ovopdloupe KOpBoug g KIyKAidag. O

‘Aoxrnon 1.73 Ot kopBot piag KiykAidag pagoviat o kabévag pe €va amd 2 xpopata. Asite
ES UITAPXEL 0POOYOVIO PE KOPUPESG O1101d XPOPLATIONEVOUS KOBoUG. O

‘Aoxrnon 1.74 Ot kopBot piag KiykAidag pagoviat o kabévag pe €va amd 3 xpopata. Asite
MG UITAPXEL I000KEAES TPIYRVO PE KOPUPES G101 XPOUATIOPEVOUS KOPBOUG. O

Enavadiatunioote Tig 0o tedeutaieg Aokroelg xopig ) Borndeia g kiykAidag.

‘Aoxrnon 1.75 Acifte g o KAOs KUPTO 2Nn—y@VO UTIAPYXEL Blaydviog TIou dev givat rapdAin-
An og kapia MAgupd TOU TIOAUYGVOU.

Ta 1o enopevo IpBAnna Ja Xpe1aotovpe IV €vvold TOU KAVOVIKOU IMOAUY®VOU Kdl TOU
KEVIpou tou. Kavovike, ovopdadetal Kabe n—ywvo Tou €Xel OAEG TI§ YOVIEG TOU 10§ KAl OAEG
ftou g mAevpeg toeg. TErola moAuvywva 1. eival Ta 100mAeupa TPlyova Kal T TEIPAymvd.
Kd&0e kavoviko oAUymvo sivatl syypdwino o KUKAO, 10 KEVIPO TOU OT0ioU OVOPIAleTal KEVIPO
ftou moAuyovou. E81kd yia ta Kavovikd moAuyova pe aptio AnBog Kopudav, 10 KEVIPO TOUG
AmoTeAEl KAl KEVIPO CUPHETplag Toug. O

‘Aoxnon 1.76 Asifte nwg av ard KATIOW0 £0MOTEPIKO ONIEI0 KAVOVIKOU 2n—ywvou Sigpxoviatl 7
Slaywvieg, T0TE 10 ONUEio autd eival T0 KEVIPO TOU MOAUYGOVOU. O

‘Aoxnon 1.77 Asilte niwg Ot OMOIOSHOTE MAPTL, UTIAPXOUV 2 atopa mou avidAdagav pe toug
furtdAouroug oto rdptt 1o 1610 MANBOG XEpaAPIDdV.

(Evvoeital niwg urtoBetovpe toudayiotov §Uo atopa oto mdpt, adAwwg Sev mpoxkettal yla
napu! duoka Sev unobEtoupe MG elval avaykaio KAMO0¢ 1 Katl 6Aol va £€Xouv ornmodrrote
avtadddael xepayisg pe dAdoug! IoxUel 10 {NTovpevo av ermtpenetal kKavelg va aviadAaget
eEPLO0oTEPeEg amod pia xepawieg pe kamowov dddov; Ioxuel 10 oupnépaocpa av uvnobécoupe
dmelpa atopa oto maptt; Aké pag 1o maptl, urobétoupe 6t 9éAoupe Aomov.. ) O

‘Aokrnon 1.78 (lanwviky MaOnpatikyy OAuprmada 1991) Aciie nog oe kabe 16— wrigpio
(PUOTKO UTIAPYXEL P1d OE1PA Artd £va 1] TIEPLocoTepa S1adoXIKA Yn@ia Tou TET01d WOTE T YIVOUEVO
autev 1OV Priepiov va eivat t€Aelo terpdymvo. O

‘Aoxnon 1.79 Asite nog petady onoovdrnote 9 S1aKeKPIEVRV PAYRATIKGOV aplBuov, urdap-
xouv 2, é¢otem o1 & xat B dote va 1o Ut
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(Yri68e1gn : Mropeite va XpnolHONO|0LTE TOV TPIYGVORETPIKO TUIO e¢(T — ) = %
KAl 10 YeYovog TIRG ¢ <%> =v2-1) O

‘Aoxnon 1.80 Acsifte nwg 10 dekadiko avartuypa kabes pntou apdpov ogeidel va sivatl mept-
001ko6 ano karowa J€on Kai Enetra. O




